
Lääkäri Esa Tahvanaisen mukaan sosiaali- ja terveyspalveluiden 
kehittämiseen tarvitaan julkisen ja yksityisen terveydenhoidon 
yhteistyötä. Julkisen terveydenhuollon rahoitus olisi turvattava, 
ja siihen yhdeksi keinoksi hän ehdottaa sote-alueiden määrän 
supistamista. Terveydenhuollon resurssit on suunnattava hallin-
tohimmeleistä potilaiden hoitamiseen. 

Helsingin Myllypurossa sijaitsevalle 
Klinikka 1 -lääkäriasemalle virtaa 
potilaita tasaiseen tahtiin. Lääkä-

ri, LT Esa Tahvanainen perusti yksityisen 
klinikan vaimonsa kanssa noin kymme-
nen vuotta sitten.

Ennen oman lääkäriaseman perus-
tamista Tahvanainen on toiminut gee-
nitutkijana, lääketeollisuudessa, ter-
veyskeskuslääkärinä sekä yksityis- ja 
työterveyslääkärinä.

Kokeneen lääkärin silmin Suomen ter-
veydenhuoltoa voi pitää varsin korkeata-
soisena ja toimivana, mutta ei niin hyvä-
nä, ettei sitä voisi parantaa.

- Ensinnäkin julkinen ja yksityinen ter-
veydenhuolto ovat molemmat usein sa-
moja ihmisiä hoitamassa. Ei ole järkevää 
asettaa niitä keskusteluissa tai lainsää-
dännössä toisiaan vastaan.

- Parhaan terveyden- ja sairaanhoi-
don toteutumiseksi kaikkien pitäisi teh-
dä enemmän yhteistyötä. Resurssit tuli-

si kohdentaa potilaiden hoitoon ja karsia 
kaikkea ylimääräistä siitä ympäriltä, Tah-
vanainen katsoo.

 
Lähipalveluiden 
kannattaa olla kunnossa

 
Tahvanainen haluaa, että terveyden-

huollon rahoitus turvataan Suomessa. 
Säästäminen ennaltaehkäisevästä terve-
ydenhuollosta ei kannata, ja ylimääräisiä 
kustannuksia syntyy myös, jos sairauksia 
ei hoideta oikein ja oikea-aikaisesti.

- Muussa tapauksessa joudumme pri-
orisoimaan hoitoja rankasti. Jo nyt ta-
pahtuu asioita, jotka johtavat ylimääräi-
siin sairastumisiin ja jopa kuolemiin. Jos 
emme tutki ja hoida ihmisiä ajoissa oi-
kealla tavalla, se tulee lopulta sekä valta-
van kalliiksi että aiheuttaa suurta kärsi-
mystä, Tahvanainen sanoo.

Käytettävissä oleva terveydenhuollon 
rahoitus pitää käyttää järkevästi.

- Meillä on hyviä työntekijöitä, mutta 
rahaa ei riitä heidän palkkoihinsa. Käy-
tetäänkö rahaa ydintehtävään eli potilai-
den hoitamiseen vai ympärillä tapahtu-
viin juttuihin? Tahvanainen kysyy.

Omalääkärijärjestelmä saa häneltä 
kannatusta. Myös riittävät lähipalvelut ja 
hoidon jatkuvuus antavat mahdollisuu-
den hoitaa potilaita parhaalla mahdolli-
sella tavalla.

- Jos potilasta kuljetetaan paikasta toi-
seen, pitkien matkojen päähän, ja aina 
tulee eri ihmiset hoitamaan, niin se ei ole 
potilaan hoidolle hyväksi ja kokonais-
kustannukset kasvavat. Hoitotiimin ja lä-
hipalvelujen kannattaa olla kunnossa, 
hän painottaa.

 
Pienempi määrä 
hyvinvointialueita riittäisi

 
Suomessa on 21 hyvinvointialuetta ja 

Helsinki, jotka vastaavat sosiaali- ja ter-
veydenhuollon sekä pelastustoimen jär-
jestämisestä alueillaan. Tahvanaisesta 
pienessä maassa riittäisi pienempi mää-
rä sote-alueita.

- Niissä jokaisessa on nyt oma hallin-
to ja johtaja, joka tienaa jopa enemmän 
kuin pääministeri. Riittääkö kaikissa lää-
ketieteellistä osaamista? Mikäli asioita 
pohditaan lähinnä hallinnollisesta näkö-

kulmasta, niin potilaat eivät siitä hyödy, 
Tahvanainen sanoo.

Hänestä loogisin alueiden määrä oli-
si viisi, koska Suomessa on viisi yliopisto-
sairaalaa ja tiedekuntaa.

- Lääketieteellinen puoli kannattaisi 
antaa viiden yliopistosairaalan muodos-
tamille alueille, joissa alan ammattilaiset 
päättäisivät, mikä on järkevin tapa hoi-
taa potilaita. Isot alueet toisivat ihmisille 
tasa-arvoista hoitoa asuinpaikasta riip-
pumatta.

- Viiden alueen mallissa rahoitus voisi 
tulla valtion budjetista. Isommilla rahoi-
tuksen hartioilla olisi kuitenkin helpom-
pi katsoa, että raha riittäisi tasapuolisesti 
eri puolilla maata, Tahvanainen katsoo.

Päätöksentekoon hän haluaa ihmisiä, 
joilla on myös tieteellistä ja yrityspuo-
len osaamista, jotta teknologiaa ja teko-
älyä voitaisiin ottaa paremmin käyttöön 
myös terveydenhuollossa.

Lisäksi Tahvanainen muistuttaa työter-
veydenhuollon merkityksestä, jos työs-
säkäyvien halutaan pitävän maan moot-
torin käynnissä. Työterveyshuollon 
osaamista ei ole normaalisti terveyskes-
kuksissa.

 
TEKSTI MIKA RINNE
KUVA MATTI MATIKAINEN

Sote tarvitsee enemmän yhteistyötä 
ja vähemmän hyvinvointialueita
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Perussuomalainen 
lääkäri Esa Tahva-
nainen vaatii terve-
ydenhuollon hallin-
non keventämistä: 
- Resurssit on ohjat-
tava potilaisiin, ei 
himmeleihin.

Lääkäri Esa Tahvanainen:
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Perussuomalaisten Pohjois-Savon piirin pu-
heenjohtaja Henri Uljonen peräänkuuluttaa 
joukkuepeliä puolueessa. Hänestä kenttäväen 
ruohonjuuritason työ on korvaamatonta, ja ko-
valla puurtamisella sillä saavutetaan vaalivoitto 
seuraavissa eduskuntavaaleissa.

Henri Uljonen: Vaalitulos tehdään ruohonjuuritasolla

S iilinjärveläinen Henri Ul-
jonen laskee lumilaudal-
la alas rinnettä Kasurilan 

laskettelukeskuksessa Poh-
jois-Savossa.

Rinneravintolassa kahvikupin 
äärellä Uljonen kertoo harras-
tavansa talvisin lumilautailua 
sekä nokipannukahvilla käyntiä 
ja kesäisin retkeilyä.

Uljonen työskentelee perhe-
yrityksessä mittamiehenä, ja 
suuri osa muusta ajasta kuluu 
Pohjois-Savon piirin puheenjoh-
tajan tehtävän hoitamiseen.

- Piirin puheenjohtajan pes-
ti vie yllättävän paljon aikaa ku-
lisseissa, mikä ei näy ulospäin. 
Nokipannukah-
vin keittäminen 
nuotiolla vie kii-
reen pois, ja pys-
tyn niin sano-
tusti lataamaan 
akkujani, Uljo-
nen sanoo.

42-vuotiaan Ul-
josen perhee-
seen kuuluu 
16-vuotias tytär. 
Itseään Uljonen luonnehtii ta-
valliseksi perussuomalaiseksi 
mieheksi.

- Olen tolkun immeinen ja ko-
kenut olevani perusuomalaisis-
sa yhdistävä liima.

Paljon se ottaa, 
mutta myös antaa

Tämä kausi on Uljoselle yh-
teensä kuudes piirin puheen-
johtajuus kahta välivuotta lu-
kuun ottamatta. Ensimmäisen 
kerran häntä kysyttiin johta-
maan piiriä vuonna 2019.

- Suostuin ja tulin valituksi. 
Olin piirin puheenjohtajana niin 
kauan, että meni perhe ja jou-
duin burnoutin partaalle. Voi-
mani onneksi palautuivat, ja 
henkilökohtaiset asiat ovat nyt 
kunnossa. Puheenjohtajuus ot-
taa paljon, vaikka paljon se an-
taakin, Uljonen puntaroi.

Pohjois-Savon Perussuoma-
laisten piiri valitsi viime vuon-
na piiriä johtaneen Uljosen jat-

kamaan puheenjohtajana myös 
tänä vuonna.

- Piirin puheenjohtajuus mer-
kitsee sitä, että kenttäväki luot-
taa minuun, vaikka välillä so-
raääniäkin kuuluu, Uljonen 
sanoo.

Järjettömyys herätti 
mielenkiinnon

Uljosen mielenkiinto politiik-
kaan roihahti, kun Siilinjärvel-
lä tehtiin teknisessä toimessa 
eriskummallinen päätös, joka 
sai nuoren miehen sapen kie-
humaan.

- En muista, mikä asia se oli, 
mutta käytännössä se 
oli kuitenkin järjenvas-
tainen päätös. Kaveri-
porukassa päätettiin 
lähteä itse hoitamaan 
kunnan asioita, jot-
ta joku tolkku saadaan 
päätöksentekoon, hän 
muistelee.

Uljonen liittyi perus-
suomalaisiin ja pääsi 
tiukasti läpi Siilinjärven 

valtuustoon vuoden 2012 kun-
tavaaleissa.

- Pääsin teknisessä lautakun-
nassa asian ytimeen, ja muut jä-
senet alkoivat hiillostamaan mi-
nua. Keskustaenemmistöisessä 
kunnassa minulle sanottiin, että 
on totuttu tapa toimia, jonka 
mukaan pitäisi tehdä päätöksiä. 
Tämä ei minulle käynyt.

Avoimuutta 
päätöksentekoon

Vuoden 2017 kuntavaaleissa 
Uljonen tuplasi äänimääränsä, 
ja edellisissä kuntavaaleissa hä-
nelle ropisi kolmanneksi eniten 
ääniä Siilinjärvellä.

- Perussuomalaisia pidettiin 
ohimenevänä ilmiönä, mut-
ta toisin kävi. Saimme lisättyä 
valtuustoaloitteella avoimuut-
ta päätöksentekoon. Nyt muut 
puolueet kysyvät asioista mei-
dän mielipiteitä, Uljonen sel-
vittää.

Hän kannattaa tarkkaa talou-

Kenttäväki tekee 
korvaamatonta työtä

denpitoa.
- Tavoitteeni on, että verora-

hat käytetään järkevästi sekä 
Siilinjärvellä että Suomessa. Esi-
merkiksi työllistämisessä pitää 
unohtaa kalliit huuhaa-hank-
keet, joista ei ole lopullista hyö-
tyä muille kuin hanketyönteki-
jöille, Uljonen katsoo.

Siilinjärven valtuuston ja kun-
nanhallituksen lisäksi Uljo-
nen on toiminut Pohjois-Savon 
maakuntavaltuustossa sekä pe-
russuomalaisten puoluehalli-
tuksessa, johon hänet valittiin 
uudelleen viime joulukuussa.

Joukkuepelaajia 
tarvitaan

Jääkiekkovalmentajan tavoin 
Uljonen muistuttaa, että jokai-
sen perussuomalaisen tulee 
hoitaa oma tonttinsa.

- Silloin kun joukkue pelaa yh-
teen, niin silloin pärjätään. Täh-
tään siihen, että saisin joukku-
een toimimaan kuin rasvattu 
koko Pohjois-Savossa, mies 
luotsaa.

Hänestä puolueella on selkeät 
sääntökirjat ja protokollat, mut-
ta kitkaa syntyy, ellei niitä nou-
dateta.

- Toimivien kentällisten löytä-
minen niin, että jokainen ym-
märtää joukkuepelin merki-
tyksen, on suuri haaste. Jotkut 
eivät hahmota, mikä on piiri, 
jonka jäseniä jäsenyhdistykset 
ovat. Piirihallituksen jäsenet ei-
vät edusta omaa paikkakun-
taansa, ja sen ymmärtäminen 
on suurin haaste, sillä kaikkia 
yhdistyksiä tulee huomioida ta-
sapuolisesti.

Uljonen ennakoi 
yhdistysten yhdistämistä

Väestö ikääntyy Suomessa, ja 
väki vähenee myös savolaisis-
sa pikkukunnissa. Tämä tuo Ul-
josen mukaan haasteita löytää 
uusia tekijöitä kokeneen kenttä-
väen joukkoon.

- Ruohonjuuritason kenttä-
työllä on korvaamaton merkitys 
puolueelle. On kuitenkin kylmä 
totuus, että pienten paikkakun-
tien väki vanhenee ja vähenee 
eikä syntyvyys ole nousussa. 
Tekijöitä ja ehdokkaita löytyy, 
mutta yhdistysten hallinnolli-
nen pyörittäminen käy rankaksi 
pienillä paikkakunnilla. 

Uljonen arvioi, että yhdistys-
kenttää tullaan uudistamaan 
viiden–kymmenen vuoden ku-
luessa.

- Mielestäni yksi iso yhdis-
tys olisi toimivin ratkaisu tule-
vaisuudessa. Kun pieniä yhdis-
tyksiä liitetään isommaksi, niin 
hallinnollinen puoli saadaan 
toimimaan sujuvasti isommas-
sa organisaatiossa, Uljonen pe-
rustelee.

Töppäykset 
kitkettävä pois

Yhdistykset jalkautuvat toreil-
le, ja piiri avustaa niitä maksa-
malla tarpeen mukaan tapah-
tumakuluja. Piiri toimii Uljosen 
mielestä hyvin.

- Uusia nuoria jäseniä saa-
daan, ja heihin pitää muistaa 
panostaa. Piiri on järjestöllisesti 
esimerkillinen, ja sen askelmer-
kit on rasvattu kuntoon. Esimer-
kiksi esityspohjat ovat saman-
laiset koko piirissä. Vakituinen 
toiminnanjohtaja auttaisi hal-
linnon pyörittämisessä ja esi-
tysten valmistelussa, Uljonen 
kertoo.

Kansalaisia ovat puhuttaneet 
Pohjois-Savossa Iisalmen ja Var-
kauden yöpäivystysten lakkaut-
tamiset.

- Se käännettiin hallituksen 
syyksi, vaikka päätös poikkeus-
lupien turvin toimimisesta oli 
tehty jo vuonna 2015. Myös ke-
huja on tullut valtion talouden-
hoidosta. Minä ja kenttäväki 

olemme joutuneet selittämään 
yksittäisten kansanedustajien 
töppäyksiä, jotka pitäisi kitkeä 
pois puolueesta, Uljonen pai-
nottaa.

Duunareilta 
lisää kannatusta

Perussuomalaiset on Uljosen 
mielestä oikea puolue Suomen 
puoluekentässä.

- Puolueen nimi on oikein 
osuva, ja sitä puolueen pitäi-
si korostaa entisestään. Olem-
me tavallisen ihmisen asial-
la, puhumme asioista karkeasti 
ja suoraan. Siitä voi joku louk-
kaantua, mutta niin erotumme 
toisista puolueista.

Siilinjärvelle perustettiin vuo-
den 2015 turvapaikkakriisissä 
yksi Suomen suurimmista vas-
taanottokeskuksista, jonka jäl-
keen rikollisuus lisääntyi paik-
kakunnalla.

- Suomi menee oikeaan suun-
taan, kun ollaan hallituksessa. 
Turvapaikkapolitiikassa oltiin 
Ruotsin tiellä, mutta onnek-
si olemme saaneet hallitukses-
sa käännettyä suuntaa takaisin, 
Uljonen sanoo.

Ammattiyhdistysliikkeissä pit-
kään vaikuttaneet vasemmis-
to ja SDP ovat ottaneet enti-
sestään askelia vihreisiin päin. 
Tähän saumaan perussuomalai-
silla olisi Uljosesta iskun paikka.

- Vaikka teemme oikean-
laista politiikkaa hallitukses-
sa, niin tavallisia duunareita ei 

Henri Uljosen mielestä perussuomalaiset pär-
jää seuraavissa vaaleissa, kun koko joukkue 
pelaa yhteen. Kenttäväellä on Uljosen mieles-
tä korvaamaton merkitys puolueelle, ja vaali-
tulos tehdään aina ruohonjuuritasolla.

"”Perus-
suomalaisia 
pidettiin 
ohimenevänä 
ilmiönä, 
mutta toisin 
kävi.”
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SUOMEN hallitus leikkasi kor-
vamerkitysti Pirhan demokra-
tiakustannusten rahoitusta 464 
638 euroa vuodelle 2026. Tämä 
leikkaus oli tarkoitettu nimen-
omaan poliitikoille. Alueval-
tuusto päätti kuitenkin 8.12. 
pitää puolueille maksettavat 
ryhmärahat satojen tuhansien 
eurojen suuruisina.

Koska Pirhan rahoitus on 
yleiskatteellinen, siirretään tä-
män päätöksen seurauksena 
poliitikoille tarkoitettu leikkaus 
Pirhan työntekijöiden, vanhus-
ten, vammaisten, mielen-
terveysongelmaisten, lasten, 
nuorten ja kaikkien palveluita 
tarvitsevien maksettavaksi.

- Tilanne on ennenkuuluma-
ton. Hallituksen korvamerkitylle 
rahoituksen leikkaukselle viitat-
tiin kintaalla, ja rahat kerättiin 

puolueiden taskuihin. Samaan 
aikaan Pirhan henkilöstön etu-
ja leikattiin sadoilla tuhansilla 
euroilla ja 140 ihmistä odottaa 
työsuhteensa päättämistä mas-
siivisten yt-neuvottelujen jäljil-
tä, kritisoi Sami Kymäläinen.

Perussuomalaiset 
puolustavat palveluja 
ryhmärahojen sijaan

Perussuomalaisten alueval-
tuustoryhmän näkemys oli, että 
vuonna 2026 poliittisille ryhmil-
le ei maksettaisi lainkaan ryh-
märahoja. Perussuomalaiset 
esittivät, että raha käytettäisiin 
pirkanmaalaisten tarvitsemiin 
palveluihin, pirhalaisten työ-
paikkojen säilyttämiseen ja työ-
hyvinvoinnin lisäämiseen. Muil-
le puolueille tämä ei kelvannut. 

pidä unohtaa missään nimes-
sä vaan ottaa heitä vielä enem-
män huomioon. Esimerkik-
si Rakennusliitossa on paljon 
meidän kannattajia, ja siinä 
olisi paikka ottaa lisää kanna-
tusta, Uljonen ehdottaa.

PS-sanomaa 
terävöitettävä

Puolueen viesti tulisi tuoda 
Uljosen mielestä selkeämmin 
esille, koska ammattiliittojen 
ja vihervasemmiston propa-
ganda toimii kuin junan vessa.

- Meidän tulisi panostaa vies-
tintäämme. Se on saatava sel-
laiseen selkeään kuntoon, että 
tavoitamme paremmin liik-
kuvat äänestäjät. Oma väki 
äänestää joka tapauksessa 
perussuomalaisia, Uljonen sel-
vittää.

Hän toivoo, että paperinen 
PS-lehti liitteineen säilyy jaet-
tavana.

- Takavuosina selvitimme, 
että kannatuksemme nou-
si lehden jakoalueilla. ”Piilo-
persuja” on tosi paljon. Kotiin 
kannettua lehteä voi lukea il-
man, että naapuri tietää siitä 
mitään. Ilosanoman jakamis-
talkoot myös yhdistävät kent-
täväkeä.

Vaalitulos tehdään 
ruohonjuuritasolla

Uljonen katsoo, että perus-
suomalaiset on lunastanut 

paikkansa suurimpien puoluei-
den kärkisijoilla.

- Perussuomalaiset on myös 
tulevaisuudessa pysyväs-
ti mukana Suomen valtakun-
nanpolitiikassa. Mielestäni 
tavoitteena olisi päästä päämi-
nisteripuolueeksi ja että puo-
lueen puheenjohtaja Riikka 
Purrasta tulisi pääministeri 
seuraavissa eduskuntavaaleis-
sa, Uljonen sanoo.

Seuraavat eduskuntavaa-
lit pidetään huhtikuussa 2027, 
ja niihin ollaan jo valmistautu-
massa Pohjois-Savossa.

- Syyskokouksessa tuleval-
le piirihallitukselle myönnet-
tiin mandaatti asettaa edus-
kuntavaaliehdokkaita, ohjeita 
lähetetään yhdistyksiin ja jon-
kinlainen vaalityön runko on jo 
olemassa, Uljonen kertoo.

Lisäksi Pohjois-Savon pii-
ri neuvottelee ehdokasaset-
telusta Pohjois-Karjalan piirin 
kanssa.

- Vaalitulos tehdään aina ruo-
honjuuritasolla. Teltat laite-
taan pystyyn, ollaan näkyvil-
lä ja jutellaan ihmisten kanssa. 
Kun teemme kovasti kent-
tätyötä, laskeudumme vielä 
enemmän tavallisten ihmisten 
tasolle ja tehostamme puolu-
een markkinointia, niin saavu-
tamme vaalivoiton eduskunta-
vaaleissa, Uljonen uskoo.

TEKSTI JA KUVA
MIKA RINNE

Pirhan aluevaltuustopoliitikot pelaavat 
pirkanmaalaisten rahoilla

Puolueille kohdennetut 
leikkaukset otetaan asukkaiden 
ja työntekijöiden palveluista
Pirkanmaan aluevaltuutettu Sami Kymäläinen arvostelee 
Pirhan aluevaltuustoa päätöksestä, joka säilytti puolueiden 
ryhmärahat satojen tuhansien eurojen tasolla, vaikka hallitus 
leikkasi poliitikoille korvamerkittyä rahoitusta. Päätöksen 
seurauksena poliitikoille tarkoitettu leikkaus siirretään 
Pirhan työntekijöiden, vanhusten, vammaisten, mielenter-
veysongelmaisten, lasten, nuorten ja kaikkien palveluita 
tarvitsevien maksettavaksi.

Perussuomalaiset jäivät äänes-
tyksessä surullisen yksin, vain 
muutaman kristillisdemokraat-
tien valtuutetun kannattaessa 
esitystä.

- Perussuomalaiset ovat Pir-
kanmaalla kieltäytyneet ryhmä-
rahasta jo useamman vuoden. 
Mielestämme poliitikot pärjää-
vät vähemmälläkin. Vanhukset, 
vammaiset, mielenterveyson-
gelmista kärsivät ja monet muut 
apua tarvitsevat ryhmät tai Pir-
han tärkeää työtä tekevät työn-
tekijät tarvitsevat ja ansaitse-
vat jokaisen euron, joka heille 
kuuluu.

- Politiikkaan ja poliitikkoihin 
kohdennetun leikkauksen siirtä-
minen henkilöstön ja palvelui-
ta käyttävien pirkanmaalaisten 
maksettavaksi on paitsi vastoin 
rahoituksen antaneen maamme 
hallituksen nimenomaista oh-
jeistusta myös eettisesti kestä-
mätöntä, Kymäläinen jyrähtää.

PS TOIMITUS

VAKKA-SUOMEN Perussuoma-
laiset ry piti sääntömääräisen 
syyskokouksensa 16.11.2025 
Mynämäellä. Kokouksen ava-
si yhdistyksen pitkäaikainen pu-
heenjohtaja Markus Ylis-Junt-
tila, joka muistutti puheessaan 
kokouksen merkityksestä yh-
distyksen ylimpänä päättävänä 
elimenä. Hän korosti myös yh-
teistyön ja vastuunkannon tär-
keyttä:

- Politiikka on pohjimmiltaan 
yhteistyötä ja ihmissuhteita. 
Asiat voivat riidellä, mutta ih-
misten ei pidä. Historia – ja va-
litettavasti myös tämän päivän 
Eurooppa – osoittaa, mitä ta-
pahtuu, kun puhumisen taito 
katoaa ja erimielisyydet ratkais-
taan asein. Meidän tehtävämme 
on pitää keskusteluyhteys ja jär-
ki mukana silloinkin, kun tun-
teet kuumenevat.

Kokouksen avauspuheessa 
korostettiin myös tulevaa po-
liittista työtä, kuten eduskun-
tavaaleihin valmistautumista 
ja puolueen paikallispoliittista 
vastuunkantoa:

- Olemme luvanneet puolus-
taa palveluverkkoja. Näin myös 
teemme, rakentavasti ja vas-
tuullisesti.

Puheenjohtajavaali käytiin 
suljetuin lipuin kahden ehdok 
kaan välillä: istuvan varapu-
heenjohtajan Pauli Lehtosen 
ja aiemmin varapuheenjohtaja-
na toimineen Mikko Fagerströ-
min. Tasainen vaali päättyi 
Pauli Lehtosen voittoon, joten 
hänet valittiin yhdistyksen pu-
heenjohtajaksi vuodelle 2026.

Mikko Fagerström on vehmaa-
lainen kunnanvaltuutettu ja 
kuuluu valtuuston puheenjoh-
tajistoon. Lehtonen toimii Nou-
siaisten kunnan varavaltuutet-
tuna ja keskusvaalilautakunnan 
puheenjohtajana.

Ylis-Junttila kertoi jo ennen 
kokousta, ettei ollut enää käy-
tettävissä puheenjohtajaksi, 
koska halusi palvella yhdistys-
tä muilla tavoin pitkän puheen-
johtajakautensa jälkeen. Hän oli 
tyytyväinen hyviin ehdokkaisiin 
ja totesi olevansa valmis tuke-
maan seuraavaa puheenjohta-

jaa tarvittaessa.
Muiksi jäseniksi hallitukseen 

kaudelle 2026 valittiin Markus 
Ylis-Junttila, Mikko Taavitsai-
nen, Siru Korhonen, Mikko Fa-
gerström, Johanna Liukko, 
Kimmo Karkoinen, Silvi Ucke 
ja Tapio Linden.

Kokous päätti esittää Varsi-
nais-Suomen Perussuomalais-
ten piirihallitukseen vuodelle 
2026 Markus Ylis-Junttilaa My-
nämäeltä, Mikko Taavitsaista 
Nousiaisista, Mikko Fagerströ-
miä Vehmaalta, Silvi Uckea Kus-
tavista ja Siru Korhosta Taivas-
salosta.

Vakka-Suomen Perussuoma-
laiset ry on Perussuomalaisten 
Varsinais-Suomen piirin jäsen-
yhdistys. Yhdistyksen toimin-
ta-alueeseen kuuluvat Kustavin, 
Vehmaan, Taivassalon, Nousi-
aisten ja Mynämäen kunnat.

Vakka-Suomen 
Perussuomalaiset ry

Pauli Lehtonen Vakka-Suomen 
Perussuomalaisten puheenjohtajaksi
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Perussuomalaisten Keski-Suomen piirin uusi 
puheenjohtaja Henri Sorvali on lapsiperheen isä, 
joka toivoo suomalaisten synnyttävän suomalai-
sia lapsia. Sorvali haluaa olla koko piirin puheen-
johtaja, toimia kenttäväen kanssa toreilla ja olla 
jäsenistöä yhdistävä tekijä.

Henri Sorvali: Perussuomalaisten linja saa kiitosta

P erussuomalaisten Kes-
ki-Suomen piirin puheen-
johtaja Henri Sorvali ker-

too, että hän on äänestänyt 
perussuomalaisia siitä asti, kun 
sai äänioikeuden vuonna 2011. 
Päätös puolueeseen liittymises-
tä syntyi noin yhdeksän vuotta 
myöhemmin.

- Maahanmuuttopolitiikka on 
ykkössyy, jonka vuoksi liityin 
perussuomalaisiin. Olen huo-
lestunut kehityskulusta, jota 
hallitsematon maahanmuutto 
aiheuttaa Suomelle, Sorvali täh-
dentää.

Hän asuu Jyväskylässä si-
jaitsevassa omakotitalos-
sa vaimonsa ja kolmen pienen 
lapsensa kanssa. Sorvali on am-
matiltaan LVI-asentaja eli kan-
sankielellä putkimies.

- Pakkaskelit näkyvät kiire-
piikkeinä työtilanteessa, kun 
vesiputkia jäätyy ja lämmitys-
laitteita rikkoontuu, Sorvali 
mainitsee.

Miehen harrastuksia ovat poli-
tiikka, perheen kanssa touhua-
minen sekä kotitalon remon-
tointi.

- Olen huumorintajuinen, 
avoin ja helposti lähestyttävä 
mies. Tarvittaessa osaan olla 
myös tiukka ja joissain asioissa 
jääräpäinen, Sorvali luonneh-
tii itseään.

Kokemusta 
paikallispolitiikasta

Puolueeseen liityttyään Sorva-
li lähti avoimin mielin ja ilman 
mitään tavoitteita mukaan pe-
russuomalaisten toimintaan Jy-
väskylässä.

- Halusin tutustua enemmän 
samanmielisiin ihmisiin sekä 
olla auttamassa ja tekemässä 
puoluehommaa, hän kertoo.

Vuoden 2021 kuntavaaleihin 
ehdokkaaksi lähteminen ei ollut 
aluksi Sorvalin mielessä, mutta 
lopulta hän päätti toisin.

- Se oli minulle todellinen yl-
lätys, kun sain yli tuplamäärän 

ääniä siitä, mitä odotin. Pääsin 
varavaltuutetuksi ja sain luot-
tamustehtäviä. Siinä pääsin tu-
tustumaan kuntapolitiikkaan ja 
lautakuntahommiin. Jyväsky-
lässä on ollut esimerkiksi tur-
hia tiehankkeita, joilla on halut-
tu vaikeuttaa autoilua, ja niitä 
olemme saaneet torpattua.

Sorvalia pyydettiin Jyväskylän 
paikallisyhdistyksen puheen-
johtajaksi, johon tehtävävään 
hänet valittiin yksimielisesti 
vuonna 2022.

Yhdistyksen puheenjohtajan 
pesti päättyi Sorvalin osalta vii-
me vuoden lopussa, mutta hän 
toimii vielä varapuheenjohta-
jana. Lisäksi hän on puolueval-
tuuston jäsen.

”Arvostan jokaista 
kentän tekijää”

Keski-Suomen piirin hallituk-
sessa Sorvali on ollut mukana 
vuodesta 2023 lähtien. Hän ete-
ni rivijäsenestä piirin 1. vara-
puheenjohtajaksi, mutta sitten 
tulivat täytettäväksi isommat 
saappaat.

- Selvisi, että edellinen pu-
heenjohtaja ei halunnut jatkaa 
tehtävässä, ja ajattelin, että mi-
nulla voisi olla annettavaa pii-
rissä, Sorvali sanoo.

Perussuomalaisten Keski-Suo-
men piiri valitsi Sorvalin pu-
heenjohtajakseen marraskuus-
sa pidetyssä syyskokouksessa.

- Tarkoitukseni on yhdistää pii-
riä vielä yhtenäisemmäksi, jot-
ta toimisimme aiempaa parem-
min joukkueena. Haluan myös 
toimia pitkäjänteisesti piirin hy-
väksi, ja voisin olla käytettävis-
sä puheenjohtajan tehtävään 
seuraaviin kunta- ja aluevaalei-
hin saakka, Sorvali selvittää.

Hän on osallistunut aktiivises-
ti puolueen vaalitapahtumiin 
Jyväskylässä. Oman kokemuk-
sensa pohjalta Sorvali osaa ar-
vostaa puolueen talkooväkeä.

- Kenttä on kaikki kaikessa. 
Jos ei ole kenttäväkeä, niin ei 

”Kenttä on 
kaikki kaikessa”

ole telttoja pystyssä, makkaroi-
ta grillissä eikä soppatykkejä 
höyryämässä. Itse arvostan jo-
kaista kentän tekijää. Olen ollut 
itsekin hyvin aktiivinen toimija 
ja tulen jatkossakin olemaan.

Haluaa toimia 
etulinjassa

Tuore puheenjohtaja aikoo 
kiertää Keski-Suomen piirin 
kunnissa ja osallistua monenlai-
siin tapahtumiin.

- Haluan olla koko maakunnan 
perussuomalaisten puheenjoh-
taja ja kuunnella kentän ään-
tä. Tahdon myös johtaa joukkoa 
etulinjasta, koska se on minusta 
hyvä tapa, Sorvali katsoo.

Puolueen tulos oli viime kun-
ta- ja aluevaaleissa heikonpuo-
leinen Keski-Suomen vaalipii-
rissä.

- Tämän vuoksi piirin talou-
dellisen tuen merkitys korostuu 
maakunnassa tulevina vuosina, 
kun erityisesti pienet yhdistyk-
set eivät saa rahaa luottamus-
henkilömaksuista.

- Lisäksi piirin tukea tarvitaan 
erilaisten tapahtumien järjestä-
misessä, jotta ollaan 
näkyvillä ja toimin-
ta on aktiivista. Ta-
voite on se, että seu-
raavissa kunta- ja 
aluevaaleissa saa-
daan Keski-Suomes-
sa hyvä tulos, Sorva-
li selvittää.

Sote-sopan 
synnyttäjät 
aiotaan unohtaa

Sosiaali- ja terveyspalve-
lut ovat olleet Keski-Suomessa 
kuuma peruna jo pitkän aikaa.

- Sote-asiat puhututtavat pal-
jon, koska ne koskettavat ih-
misiä. He pohtivat, pääseekö 
hoitoon ja minne. Tämä epä-
varmuus korostuu vanhemmas-
sa väessä, mutta kuka tahansa 
meistä voi sairastua, milloin ta-
hansa, Sorvali toteaa.

Hän haluaa muistuttaa ihmi-
siä siitä, mitkä puolueet panivat 
sote-uudistuksen alulle.

- Välillä tuntuu siltä, että se 
meinaa unohtua ihmisiltä. Pitää 
muistaa muistuttaa äänestäjil-
le, että SDP ja keskusta ajoivat 

lut kiitosta, että emme halua 
elää vain velaksi, Sorvali sanoo.

Vaativan taloustilanteen takia 
hallitus on joutunut tekemään 
kipeitäkin sopeutustoimia.

- Kyllä ihmiset sen ymmärtä-
vät, että joudutaan tekemään 
toimenpiteitä talouden kun-
toon laittamisen vuoksi. Sama 
on edessä kunnilla ja hyvinvoin-
tialueilla.

Sorvali arvioi, että talous tule 
olemaan iso teema seuraavissa-
kin vaaleissa.

- Talouden eteen tehdään hal-
lituksessa ahkerasti töitä. Help-
poa se ei ole, koska edellisten 
hallitushuseeraajien aiheut-
tamat valtionvelan korkome-
not juoksevat koko ajan, Sorvali 
huomauttaa.

Perhepolitiikkaan 
pitäisi panostaa

Syntyvyys on ollut Suomessa 
jo pitkään laskusuunnassa. Kol-
men lapsen isänä Sorvali sanoo 
tehneensä oman osansa Suo-
men väestökehityksestä. Hän ei 
halua väestön lisääntyvän maa-
hanmuuton kautta.

- Minulla on varaa kritisoida 
maahanmuuttoa. Olisi toivotta-
vaa, että tänne syntyisi suoma-
laisia lapsia suomalaisille ihmi-
sille, Sorvali toteaa.

sote-uudistuksen väkisin läpi. 
Nykyinen hallitus on jopa lisän-
nyt hyvinvointialueiden rahoi-
tusta 2,2 miljardia euroa, mutta 
joutunut siivoamaan aika pal-

jon muiden aiheut-
tamia jälkiä, Sorva-
li kertoo.

Keskisuomalai-
sia ovat huoles-
tuttaneet Sorvalin 
mukaan myös kylä-
koulut.

- Niiden säilyt-
tämistä olemme 
puolustaneet Jy-
väskylässä ja koko 

maakunnassa. Lisäksi olemme 
vastustaneet tuulivoimaa eri-
tyisesti pohjoisessa Keski-Suo-
messa, Sorvali mainitsee.

Kehuja tulee 
talouden hoidosta

Perusuomalaiset ovat saaneet 
Sorvalin mukaan ihmisiltä pal-
jon kehuja maahanmuuttopoli-
tiikan kiristämisestä ja valtion-
velan hoitamisesta.

- Olemme saaneet aikaan hal-
lituksessa sellaisia maahan-
muuton kirityksiä, joita ei olisi 
tullut yhtäkään edellisen viher-
vasemmistohallituksen kokoon-
panolla. Olemme profiloituneet 
talouspuolueeksi, ja siitä on tul-

"”Pitää 
muistaa muis-
tuttaa äänestä-
jille, että SDP ja 
keskusta ajoivat 
sote-uudistuksen 
väkisin läpi.”
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Hänestä syntyvyyden lisää-
mistä voisi tukea poliittisilla 
toimilla kuten esimerkiksi Un-
karissa on tehty. Unkarissa lap-
siluvun kasvu palkitaan muun 
muassa siten, että neljännen 
lapsen jälkeen äidin ei tarvitse 
enää maksaa tuloveroa.

- Kyllä meille neljäs lapsi oli-
si tulossa, jos vaimon ei tar-
vitsisi sitten enää maksaa an-
siotuloistaan veroa. Se olisi 
merkittävä etu, joka palautui-
si yhteiskunnalle takaisin myö-
hemmin, kun olisi enemmän 
työntekijöitä ja veronmaksajia, 
Sorvali katsoo.

Hänestä Suomessa tulisi pa-
nostaa enemmän perheen pe-
rustamiseen kannustavaan po-
litiikkaan.

- Se sopisi perhemyönteisel-
le puolueelle oikein hyvin. Kun 
perussuomalaiset nojaa pe-
rinteisiin arvoihin, niin per-
hemyönteisyyttä voisi tuo-
da enemmän esiin. Se voisi 
olla jopa yksi teema seuraavis-
sa eduskuntavaaleissa, Sorva-
li vinkkaa.

Kannatuksessa 
noususuhdanne

Perussuomalaisten kannatus 
on Sorvalin mielestä kohtuulli-
sen hyvä, ja pientä noususuh-

dannetta on näkyvissä.
- Meillä on hyvät mahdol-

lisuudet menestyä tulevissa 
vaaleissa, mutta tulokseen vai-
kuttaa se, millaisia sisä- tai ul-
kopolitiikan puheenaiheita on 
ilmassa vaalien tienoilla, Sor-
vali aprikoi.

Keski-Suomen istuvat perus-
suomalaiset kansanedustajat 
ovat Kaisa Garedew ja Tomi 
Immonen. Sorvalin mukaan 
perussuomalaiset asettavat 
Keski-Suomessa yhteensä 14 
eduskuntavaaliehdokasta.

- Olemme tehneet esihaas-
tatteluja, ja heti alkuvuoden ai-
kana julkistetaan ensimmäiset 
ehdokkaat. Siten tuntematto-
mammat ehdokkaat pääsevät 
tekemään itseään tunnetum-
maksi sosiaalisessa medias-
sa ja maakunnassa ilmestyvis-
sä lehdissä. 

- Vaalityössä ja muutenkin 
kannattaa olla esillä asiapoh-
jalta ja positiivisin mielin. Itse 
tykkään siitä, että ehdokkaat 
jalkautuvat myös oikeasti vaa-
likentille kansan pariin, Sorva-
li sanoo.

TEKSTI JA KUVA 
MIKA RINNE

VANTAAN Perussuomalaiset ry 
piti lauantaina 22.11. sääntö-
määräisen syyskokouksensa. 
Paikalla oli mukavasti jäsenis-
töä, ja kokous oli kaikin puo-
lin sujuva ja hyvähenkinen. Ko-
kouksen puheenjohtajana toimi 
piirin puheenjohtaja Jari Immo-
nen. Paikalla oli myös järjestö-
sihteeri Marko Koskinen.

Kokouksessa vieraili myös juu-
ri Vantaalle muuttanut mep-
pi Sebastian Tynkkynen, joka 
esittäytyi jäsenistölle. Hän to-
tesi olevansa innoissaan muu-
tosta mutta samalla haikea, 
kun pitkäaikainen kotikaupunki 
Oulu jäi taakse.

Syy muuttoon oli selvä: Se-
bastian joutuu matkustamaan 

edestakaisin Brysselin ja Suo-
men välillä. Hyvin harvoin hän 
on ehtinyt käymään Oulussa. 
Uusi kotitalo on hankittu vain 
kuuden minuutin ajomatkan 
päästä Vantaan lentokentältä.

- Sebastianin muutto Vantaal-
le tuo kivaa värinää ja lisäbuus-
tia yhdistyksenkin toimintaan. 
Odotamme innolla hänen pu-
heitaan toritapahtumissa, ker-
too Kai-Ari Lundell Vantaan Pe-
russuomalaisista.

Yhdistyksen hallituksen pu-
heenjohtajaksi valittiin uudel-
leen yhdistystä jo neljä vuotta 
mallikkaasti luotsannut Peter 
Lammenranta.

Yhdistyksen hallitukseen va-
littiin 10 jäsentä. Saatiin paljon 

Henri Sorvali on perussuomalai-
nen puolueaktiivi, joka haluaa teh-
dä kenttätyötä myös Keski-Suo-
men piirin puheenjohtajana.

Vantaan Perussuomalaiset ry:n uusi hallitus vuodelle 2026.

Euroopan parlamentin jäsen 
Sebastian Tynkkynen onnitte-
lee puheenjohtaja Peter Lam-
menrantaa.

Vantaan Perussuomalaiset valitsi 
tulevan vuoden hallituksensa

Uusi vantaalainen 
Sebastian Tynkkynen 
esittäytyi jäsenistölle

kokemusta, mutta myös sopi-
vasti uutta verta. Hallituksen jä-
senet vuodelle 2026 ovat Jark-
ko Haanpää, Roosa Wallius, 
Arto Päivinen, Niilo Kärki, Kai-
Ari Lundell, Calle Viteli, Rit-
va Törmä, Janne Hartikainen, 
Markku Naumanen ja Miika 
Sarkavaara.

Vantaan Perussuomalaiset ry

Perussuomalaisten Pohjois-
Savon piirihallitus järjestäytyi
PERUSSUOMALAISTEN Poh-
jois-Savon piirin hallitus jär-
jestäytyi 4.1.2026. Piirin 
puheenjohtajaksi valittiin syys-
kokouksessa 2025 Henri Ul-
jonen Siilinjärveltä. Järjes-
täytymiskokouksessa tehtiin 
seuraavia valintoja:

1. puheenjohtajaksi valittiin 
Pave Hirvonen Lapinlahdel-
ta ja 2. puheenjohtajaksi Hei-
di Herranen Leppävirralta. Ta-
loudenhoitajana jatkaa Taina 
Klemelä Siilinjärveltä. Piirisih-
teerinä jatkaa Hannu Ronni 
Leppävirralta.

Perussuomalaisten 
Pohjois-Savon piiri

Perussuomalaisten Pohjois-Savon piirin puheenjohtajisto ensi vuo-
delle on valittu. Kuvassa puheenjohtaja Henri Uljonen, 1. varapu-
heenjohtaja Pave Hirvonen ja 2. varapuheenjohtaja Heidi Herranen.
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Perussuomalaisten Hämeen piirin puheenjohtaja Veli-Pekka 
Lehtosaari uskoo, että puolueen kannatus nousee eduskun-
tavaalien lähestyessä. Lehtosaaren mielestä vaalityössä 
täytyy saada herätettyä nukkuvat äänestäjät.

Veli-Pekka Lehtosaari: Politiikka on oikea 
keino vaikuttaa asioihin

Metsästäminen on Suo-
messa ikiaikainen pe-
rinne, jota perus-

suomalaisten Hämeen piirin 
puheenjohtaja Veli-Pekka Leh-
tosaari haluaa vaalia.

Hartolassa asuva Lehtosaari 
on hirviseurueen metsästyksen-
johtaja. Hän huolehtii metsäs-
tyksen järjestelyistä ja turvalli-
suudesta.

- Olen seurueemme kanssa 
vuosittain noin 25 päivää hirvi-
jahdissa. Se on metsästäjille yh-
teisöllisyyttä ja hyvinvointia li-
säävä harrastus, johon tullaan 
hyvässä hengessä ja iloisin mie-
lin, Lehtosaari sanoo.

Hänen mukaansa metsästäjil-
le ei ole tärkeintä liha vaan yh-
teiskunnallisesti merkittävän 
työn hoitaminen.

- Hoidamme hirvikantaa kes-
tävästi, jotta metsätuhot vähe-
nevät ja liikenneturvallisuus pa-
ranee.

Innokkaana erämiehenä tun-
nettu Lehtosaari on valittu jo 
kolmatta kertaa perussuoma-
laisten Hämeen piirin puheen-
johtajaksi.

- Minut on valittu tähän teh-
tävään paikallisyhdistysten toi-
mesta. Niissä nähdään, että 
olen paras henkilö edistämään 
paikallisyhdistysten asioita puo-
lueelle päin, hän toteaa.

Hieman yli viisikymppinen 
Lehtosaari on mielestään ahke-
ra ja haasteita pelkäämätön pu-
heenjohtaja.

- Minä olen kova tekemään töi-
tä asioiden eteen, jotta ne saa-
daan sille mallille, miten niiden 
kuuluisi olla. Me voisimme teh-
dä vielä paljon enemmän, olla 
paljon vahvempi puolue, ja sitä 
työtä olen tehnyt, jotta olisim-
me vahvempia muita puolueita 
vastaan, Lehtosaari kertoo.

Halla-aho sai liittymään

Perussuomalaisiin Lehtosaa-
ri liittyi vuonna 2017. Puoluet-
ta hän oli kannattanut jo aikai-
semmin.

- Päätin hakea perussuoma-
laiseksi, kun Jussi Halla-Aho 

oli lähdössä puolueen puheen-
johtajaksi. Pienyrittäjiä tukevat 
asiat olivat perussuomalaisil-
la kaikista puolueista parhaiten 
hoidettuja. Myös muissa perus-
suuomalaisten ajamissa asiois-
sa oli ja on edelleen järkeä, hän 
sanoo.

Politiikassa toimimiselle Leh-
tosaarella on selkeät periaat-
teet.

- Olen määrätietoinen, perus-
suomalaisten etuja ajava po-
liitikko, joka haluaa vaikuttaa 
asioiden edistämiseen suoma-
laisten parhaaksi. Näen politii-
kan oikeaksi keinoksi vaikuttaa 
asioihin niin kunta-, hyvinvointi-
alue- kuin valtakunnankin tasol-
la, Lehtosaari kertoo.

Yrittäjäperheessä kasvanut 
Lehtosaari on itsekin yrittäjä 
ja tekee ICT-alan konsultointia. 
Miehen perheeseen kuuluu kak-
si aikuista tytärtä ja mäyräkoira.

Eränkäynnin lisäksi Lehtosaa-
ri harrastaa moottori- ja am-
pumaurheilua. Radiosuunnis-
tuksessa hän on yltänyt SM- ja 
PM-tason mitalisijoille asti.

- Olen tarkka, kaikkien kanssa 
toimeentuleva, huomioiva, rei-
lu ja tasapuolinen, hän kuvai-
lee itseään.

Piirillä on 
toimivat puitteet

Perussuomalaisten Hämeen 
piiriin kuuluu 18 kuntaa ja 16 
paikallisyhdistystä. Lehtosaari 
kiittelee ahkeraa kenttäväkeä.

- Ruohonjuuritason toiminta 
on erittäin tärkeää. Kyllä ihmis-
ten kanssa keskusteleminen, 
tapaamiset ja kuntavaikutta-
minen ovat niitä asioita, joissa 
tarvitaan konkreettisia toimia ja 
tekemistä, hän selvittää.

Piirillä ei ole ollut vakituista 
tai osa-aikaistakaan toimihen-
kilöstöä.

- Henkilöstön palkkaaminen 
on rahakysymys. Työntekijäs-
tä olisi apua asioiden valmiste-
lussa, sillä puheenjohtajuus vie 
paljon aikaa. Esimerkiksi viime 
kevään vaalien jälkeen minul-
la oli 50 neuvottelua luottamus-

Perussuomalaiset 
haluaa pitää Suomen 
suomalaisena

paikoista. Vapaaehtoisvoimin 
piirin panos on enemmän kes-
kittynyt isompiin tapahtumiin. 
Pääasiallisesti on tuettu paikal-
lisyhdistyksiä ja mahdollistettu 
niiden tapahtumien järjestämi-
sille hyvät puitteet.

Hämeen piiri on ottanut käyt-
töön sähköiset palvelut ja toi-
mintamenetelmät.

- Se on sujunut hyvin. Myös ta-
louden hoito on tärkeässä roo-
lissa, ja sitä olemme hoitaneet 
esimerkillisesti jo usean vuoden 
ajan. Piirin toimintatapoja ke-
hitän yrittäjän ja insinöörin sil-
min, jotta se olisi ammattimai-
sempaa. Silloin on myös vankka 
pohja ja puitteet poliittisen työn 
tekemiseen.

Yleisötilaisuuksissa puheenai-
heita on riittänyt turuilla ja to-
reilla.

- Tavalliset ongelmat haja-asu-
tusalueilla puhuttavat hämä-
läisiä. Niitä ovat sosiaali- ja ter-
veyspalveluiden vähentyminen, 
kaupungistuminen sekä kuntien 
yhdistämiset, joissa lähikoulu-
jen säilyminen aiheuttaa huol-
ta. Puhetta syntyy myös siitä, 
että aktiivisia perussuomalaisia 
toimijoita kaivattaisiin aina li-
sää, Lehtosaari kertoo.

Kenttää kuultava 
herkällä korvalla

Perussuomalaisissa on Leh-
tosaaren mielestä hyvä toimia. 

ja paikallisille puolueaktiiveille. 
Vuoropuhelun tulisi olla entistä 
parempaa.

Lehtosaari toivoo myös, että 
perussuomalaiset toimisivat pa-
remmin yhteen kunnissa, piiris-
sä ja valtakunnallisella tasolla.

- Sillä ei saisi olla väliä, kuka 
perussuomalaisia asioita esit-
tää ja edistää, kunhan joku niitä 
asioita ajaa eteenpäin.

Kansalaisilta tulee 
kannustusta

Lehtosaaren mukaan piiri- ja 
yhdistysväelle tulee kansalaisil-

ta paljon kannustusta ja 
positiivista palautetta 
asioiden hoidosta sekä 
myös ehdotuksia asioi-
den parantamiseksi.

- Perussuomalais-
ten hallituskaudella on 
monia asioita saatu oi-
keasti edistettyä ja kor-
jattua. Esimerkiksi ra-
ja-asiasta tuli hyvää 
palautetta, kun saatiin 

vuotava Venäjän raja kuntoon.
- Vaalikampanjoiden aikana 

ihmiset haluavat, että me ajam-
me suomalaisten asioita. Oli-
si erittäin hyvä, jos hallitusvas-
tuu jatkuisi myös vuodesta 2027 
eteenpäin, Lehtosaari sanoo.

Perussuomalaiset on osallis-
tunut hallituksessa myös muun 
muassa sudenmetsästykseen 
liittyvän lainsäädännön uudis-

Puolueessa on eri-ikäisiä ja eri 
taustoista tulevia ihmisiä, joilla 
on yhteinen päämäärä.

- Perussuomalaiset ovat hy-
väntahtoisia, asiallisia ja tavalli-
sia suomalaisia, jotka haluavat 
pitää Suomen suomalaisena. 
Puoluekentässä perussuomalai-
set on aidosti ja järkevästi kan-
salaisten etuja ajava puolue, 
Lehtosaari määrittelee.

Perusuomalaisen kansanliik-
keen johtoportaalta Lehtosaari 
toivoo herkkää korvaa.

- Puolueen johdon tulisi kuul-
la kenttää enemmän. Puolue-
sihteerin tulisi olla linkki kentäl-
le päin asioiden 
hoitamisek-
si sekä vapaa-
ehtoistyönä toi-
mivan kentän 
ongelmien rat-
kaisemiseksi 
ja auttamisek-
si. Jos puolue-
sihteerillä ei ole 
aikaa kuunnel-
la kenttää, niin 
kehitystäkään ei voi tapahtua, 
Lehtosaari analysoi.

Hän muistuttaa, että puolu-
een peruskannatus tehdään 
kentällä.

- Kritiikkiä kuuntelemalla 
asioita voidaan tehdä entistä 
paremmin. Sen tuen pitäisi tul-
la ensin puoluejohdolta puolue-
toimistolle ja sitten piirille, min-
kä jälkeen edelleen yhdistyksille 

Veli-Pekka Lehtosaari harrastaa metsästämistä, jolla hallitaan hirvikantaa, vähennetään metsätuho-
ja ja parannetaan liikenneturvallisuutta.

"”Olisi 
erittäin hyvä, 
jos hallitus-
vastuu jatkuisi 
myös vuodesta 
2027 eteen-
päin.”
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tamiseen, minkä ansiosta su-
sia on päästy metsästämään 
tänä vuonna myös poronhoi-
toalueen ulkopuolella.

Hallitustyön aikaansaannok-
sista Lehtosaari toivoo puo-
lueen kertovan ponnekkaam-
min ja selkeämmin.

- Perussuomalaisten pitäisi 
kiinnittää huomiota asioiden 
esittämiseen mediassa siten, 
että se vaikuttaisi positiivises-
ti äänestäjäkuntaamme. Po-
liittisen asian viestimiseen 
kannattaa panostaa, Lehto-
saari tuumii.

Myös hän itse haluaa kehua 
hallituksen aikaansaannoksia.

- Hallituksen toimista olen 
erityisen tyytyväinen siihen, 
että tälle maalle tärkeäs-
tä maanpuolustuksellisesta 
asiasta on huolehdittu ja sii-
hen on panostettu.

Vaaleihin 
valmistaudutaan 
tohinalla

Puolueiden kannatusmit-
tauksia tulee riittämään en-
nen vuoden 2027 eduskun-
tavaaleja. Esimerkiksi Ylen 8. 
tammikuuta julkistaman gal-
lupin mukaan perussuoma-
laisten kannatus on nousu-
suunnassa.

- Piirin osalta tulevaisuus 
näyttää hyvältä, piirissä on 
asioita viety oikeaan suuntaan 
ja uudistukset alkavat nyt nä-
kyä positiivisesti.

- Puolueen kannatus on hal-
litusvastuun ja mediassa esillä 
olleiden asioiden vuoksi las-
kenut. Minulla on vahva luot-
to siihen, että oikeilla toimilla 
asiat saadaan eduskuntavaa-
leihin mennessä vielä kään-
nettyä parempaan suuntaan, 
Lehtosaari uskoo.

Hän arvioi, että kannatuslu-
ku tulee muuttumaan vaali-
päivän lähestyessä.

- Kannatus nousee, kun 
mennään vaaleja kohti. Luu-
len, että kannattajakuntaa 
on päälle 20 prosenttia. Täy-
tyy saada herätettyä nukku-
vat kannattajat. He jakautuvat 
eri tavalla kuin muilla puolu-
eilla. Meillä on monenlaisia 
kannattajia, joiden joukossa 
on esimerkiksi duunareita ja 
yrittäjiä.

Valmistautuminen eduskun-
tavaaleihin on jo käynnissä 
Hämeen piirissä.

- Olemme aloittaneet edus-
kuntavaaleihin valmistautu-
misen hyvissä ajoin jo viime 
vuoden puolella. Konkreetti-
sia toimia on jo tehty, ja tänä 
vuonna asiat lähtevät vielä 
vauhdilla liikkeelle, Lehtosaa-
ri sanoo.

 
TEKSTI JA KUVA MIKA RINNE

Sami Kymäläinen luovutti puheenjohtajan nuijan Pirkanmaan 
piirin uudelle puheenjohtajalle Janne Ojalalle. Keskellä puo-
luesihteeri Harri Vuorenpää.

Janne Ojala valittiin Perus-
suomalaisten Pirkanmaan 
piirin puheenjohtajaksi

Uudenkaupungin autotehtaan 
toiminta saa jatkoa

PERUSSUOMALAISTEN Pirkan-
maan piiri valitsi uudeksi pu-
heenjohtajakseen kihniöläisen 
Janne Ojalan. 53-vuotias Oja-
la on pitkän linjan perussuoma-
lainen vaikuttaja ja toimii muun 
muassa Kihniön kunnanhalli-
tuksen varapuheenjohtajana.

- Olen kiitollinen saamastani 
luottamuksesta. Pirkanmaalla 
on vahvat perinteet ja kannatus 
perussuomalaiselle aatteelle. 
Odotan innolla, että pääsen uu-
tena puheenjohtajana luotsaa-
maan piiriä. Mottoni onkin, että 
Pirkanmaa ei vain seuraa, Pir-

kanmaa johtaa.
Väistyvä puheenjohtaja Sami 

Kymäläinen kommentoi:
- Onnittelut Jannelle ja lämpi-

mät kiitokset piirille kuluneista 
neljästä vuodesta. Nyt oli aika 
vaihtaa puheenjohtajaa, ja siir-
ryn uusien haasteiden pariin 
jättäen piirin hyviin käsiin. Pe-
russuomalaisten Pirkanmaan 
piiri jatkaa yhtenäisenä ja vah-
vana kohti vuoden 2027 edus-
kuntavaaleja.

Perussuomalaisten 
Pirkanmaan piiri ry

UUDENKAUPUNGIN autoteh-
taan toiminnan jatko ja aina-
kin valtaosan työpaikoista säily-
minen turvataan. Asia varmistui 
torstaina 4.12.2025, kun Valmet 
Automotive ja Patria julkistivat 
sopimuksensa panssariajoneu-
vojen teknologian siirrosta ja 
ensimmäisten ajoneuvojen val-
mistamisesta Valmet Automoti-
ven Uudenkaupungin tehtaalla. 
Näin ollen Uudessakaupungissa 
valmistetaan jatkossa panssari-
vaunuja autojen sijaan, mutta ei 
ole lainkaan poissuljettua, ettei-
vätkö autotkin jossain vaihees-
sa palaisi tuotantoon.

Perussuomalaisten varsinais-

suomalainen neljännen kauden 
kansanedustaja Ritva ”Kike” 
Elomaa iloitsee uudesta sopi-
muksesta ja korostaa sen mer-
kitystä koko Varsinais-Suomen 
alueelle.

- Uudenkaupungin tehdas on 
hyvin tärkeä työllistäjä, joten 
tuotannon jatkuminen on valta-
van iso asia. Tarvitsemme posi-
tiivisia uutisia myös Vakka-Suo-
men alueella. Työpaikkojen 
turvaaminen ja tuotannon jat-
kuminen vaikuttaa laajemmin-
kin ja luo valoisampaa uskoa tu-
levaisuuteen, Elomaa toteaa.

PS TOIMITUS

Perussuomalainen 
2/2026 ilmestyy 
27.3.2026.
Lehden aineistopäivä 
on 11.3.2026.

PERUS-
SUOMALAINEN

Teemu Ovaska Järvenpään 
Perussuomalaisten 
puheenjohtajaksi
JÄRVENPÄÄN Perussuoma-
laiset ry piti sääntömääräi-
sen syyskokouksensa perjan-
taina 5.12.2025 Fox Centerissä 
Järvenpäässä. Kokouksen pu-
heenjohtajana toimi Perussuo-
malaisten Uudenmaan piirin 
puheenjohtaja Jari Immonen. 
Kokouksessa käsiteltiin sään-
töjen mukaiset asiat ja tehtiin 
henkilövalinnat toimintavuo-
delle 2026.

Yhdistyksen puheenjohtaja-
na toiminut Riina Tuominen il-
moitti luopuvansa tehtäväs-
tä. Kokous valitsi yksimielisesti 
uudeksi puheenjohtajaksi Tee-
mu Ovaskan. Hallituksen var-
sinaisiksi jäseniksi valittiin Tom 

Boman, Seppo Heino, Leif Se-
gersvärd ja Riina Tuominen. 
Varajäseniksi valittiin Raimo 
Finér, Fija Immonen, Risto 
Tapper ja Laura Virkkunen.

Syyskokous valitsi myös toi-
minnantarkastajat. Toiminnan-
tarkastajaksi nimettiin Juha 
Timonen ja varatoiminnantar-
kastajaksi Jarmo Toivonen.

Uusi hallitus aloittaa työnsä 
vuoden 2026 alussa ja vastaa 
yhdistyksen toiminnan suun-
nittelusta, paikallispoliittisesta 
valmistelusta sekä jäsenistön ja 
tukijoukkojen yhteistyön kehit-
tämisestä.

Järvenpään Perussuomalaiset

Järvenpään Perussuomalaisten uudeksi puheenjohtajaksi va-
littiin Teemu Ovaska (alarivissä vasemmalla). Ovaskan vieressä 
edellinen puheenjohtaja Riina Tuominen. Takarivissä Raimo 
Finér, Laura Virkkunen, Seppo Heino ja Risto Tapper.

ILMOITA tilattavien lehtien määrä ja mihin tarkoitukseen lehdet ovat 
tulossa. Muista laittaa tilaukseen yhteystietosi ja lehtinippujen 
toimitusosoite. Laita mukaan myös vastaanottajan puhelinnumero.

TOIMITUS varaa itselleen oikeuden päättää lehtitilausten
määrästä ja toimituksesta. Tilaukset täytyy lähettää halutun nume-
ron aineistopäivänä.

AINEISTOPÄIVÄT löytyvät perussuomalaisten nettisivuilta.

Perussuomalainen-lehteä voi tilata tapahtumiin ja yleiseen jakeluun 
osoitteesta: lehtitilaukset@perussuomalaiset.fi

Perussuomalaisen nipputilaukset

LISÄKSI julkaisemme Perussuomalainen-lehden naistenliitettä, 
joka ilmestyy 2-4 kertaa vuodessa.
• Lehden vuosikerta tilataan osoitteesta: 
jasenasiat@perussuomalaiset.fi
• Lehden vuosikerta, joka sisältää naistenliitteen, maksaa 20 euroa. 
Lehden irtonumeron hinta on 5 euroa.

PERUSSUOMALAINEN-LEHTI ilmestyy noin 6 kertaa vuodessa 
(2026)  ja on perussuomalaisten jäsenille maksuton.

Tilaa Perussuomalainen-lehti
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Varsinais-Suomen maakuntavaltuusto kokoontui maanan-
taina 8.12. Turun kristillisellä opistolla. Listan tärkein asia 
kohdistui Varsinais-Suomen tuoreeseen, laajassa yhteis-
työssä maakunnan toimijoiden kanssa valmisteltuun aina 
2040-luvulle ulottuvaan maakuntastrategiaan.

Turun kaupunginhallitus päätti raitiotieyhtiön lisärahoituksesta kahdella miljoonalla eurolla 
varsin köykäisin perustein. Lisälistalle ilmestyi yllättäen esitys, joka perusteli lisärahoitustar-
vetta venyneellä päätösaikataululla. Hanketta kritisoivat perussuomalaiset pitävät rahan-
käyttöä raitiotiehankkeen ympärillä leväperäisenä.

MAAKUNTASTRATEGIAAN on 
saatu perussuomalaisille tärkei-
tä asioita, ja se kokoaa yhteisen 
suunnan maakunnan kehittämi-
selle sekä korostaa yhteyksiä ja 
saavutettavuutta.

Perussuomalaisten ryhmä 
nosti ryhmäpuheenvuorossaan 
esiin puolueelle tärkeitä asioita. 
Puheenvuoron piti valtuutettu 
Sini Laine Raisiosta:

- Perussuomalaiset haluavat 
kiittää Varsinais-Suomen liittoa 
ja strategian valmistelijoita hy-
vin tehdystä työstä. Strategia on 
kattava, monipuolinen ja huo-
mioi maakunnan erityispiirteet 
ansiokkaasti. Erityisesti arvos-
tamme avointa ja osallistavaa 
valmisteluprosessia, jossa jo-
kaisella kunnalla, puolueella ja 
kansalaisella on ollut mahdolli-
suus vaikuttaa, Laine sanoi.

Tulevaisuus rakennetaan 
työn ja yrittämisen varaan

Ensinnäkin Varsinais-Suomen 
tulevaisuus on perussuomalais-
ten mielestä rakennettava vä-
estön osaamisen, yrittäjyyden 
ja työn varaan. Maakunnan kil-
pailukyky ei voi nojata pelk-
kään muuttovoittoon, vaan mo-
nipuolisiin perhemyönteisiin 
ratkaisuihin, jotka tukevat vä-
estönkasvua syntyvyyden kaut-
ta. Siis asumista, työllisyyttä 
ja yhteisöllisyyttä on tuetta-
va. Elinvoimaa on vahvistet-
tava tasapainoisesti – ei vain 
kaupunkiseudulla, vaan myös 
pienemmissä kunnissa ja maa-
seudulla.

- Liikenne ja infrastruktuuri 
ovat koko maakunnan elinehto. 
On tärkeää, että edunvalvonnan 
kärkihankkeiksi tunnistetaan 
aidosti keskeiset väylät, eli 8-, 
9- ja 10-tiet, uloin kehätie ja 
Turku–Uusikaupunki–Rauma–
henkilöraideliikenne, huomi-
oiden puolustusteollisuuden 
tarpeet sekä lentoaseman ke-
hittäminen. Saariston yhteydet 
ja lauttaliikenne ovat huoltovar-
muuskysymyksiä, eivät pelkkiä 
palveluita, Laine kertoi.

- Erityisesti Turun raitio-
tiehankkeeseen suhtaudum-
me kriittisesti – sen vaikutukset 
koskevat koko maakuntaa, ja 
taloudelliset perusteet on syytä 
arvioida huolella.

Varsinais-Suomi tarvitsee 
omavaraisuutta ja perhe-
myönteisiä ratkaisuja

Rahankäyttö hankkeen ympärillä 
vaikuttaa leväperäiseltä

Maakuntastrategia 2040 hyväksyttiinTurun Perussuomalaiset kritisoi raitiotien lisärahoitusta 

PÄÄTÖSAIKATAULUN veny-
minen johtuu kaupunginhal-
lituksen 18.8.2025 tekemästä 
päätöksestä käynnistää ajanta-
sainen superbussiselvitys. Sel-
vityksen on määrä valmistua 
loppuvuonna, ja sitä koskeva 
päätöksenteko on aikataulutet-
tu kesälle 2026.

Kaupunginhallituksen teke-
mään superbussiselvitysratkai-
suun ei sisälly minkäänlaisia 
optioita raitiotiehankkeen lisä-
rahoitukselle, vaikka hankkeen 
aikataulu on selvästi muuttu-
nut. Perussuomalaiset katsovat, 
että raitiotieyhtiön olisi tullut 
suoriutua sille asetetuista aika-
taulutavoitteista olemassa ole-
valla budjetilla.

Leväperäistä 
rahankäyttöä

Perussuomalaisten mieles-
tä on varsin kyseenalaista, että 
rahoitus- ja aikatauluhaasteet 
tuodaan kaupunginhallituksel-
le viime hetkellä ikään kuin yllä-
tyksenä, vain muutamia viikko-
ja ennen asetettua määräaikaa.

- Näin ei voi toimia. Raitio-
tiehankkeen ympärillä rahan-
käyttö vaikuttaa leväperäiseltä. 
Nyt päätetty lisärahoitus riittää 
kesäkuulle asti, mutta mitä sen 
jälkeen? Jos raitiotielle tehdään 
myönteinen päätös, hankkeen 
toimeenpano edellyttää lisäksi 
valtion myönteistä tukipäätös-
tä, ja se voi kestää jopa vuosia. 
Montako miljoonaa kaupunki 
aikoo käyttää sitä odotellessa? 
kysyy asiassa hylkäysesityksen 
tehnyt kaupunginhallituksen jä-
sen Juha Anttila (ps.).

Tarpeeton 
poseerausinvestointi

Turun Perussuomalaiset pitää 
raitiotietä tarpeettomana po-
seerausinvestointina. Kyseis-
tä hanketta kustannuksineen 
ei perussuomalaisten mielestä 
tule asettaa turkulaisen veron-
maksajan harteille.

- Kerrotusta huolellisesta val-
mistelusta huolimatta pelkääm-
me, että mahdollisen toteutus-
vaiheen kustannukset nousevat 
ja hankkeen budjetti pettää ras-
kaasti rakennusaikaisten haas-
teiden vuoksi. Toteutuessaan 
raitiotie olisi julkinen palvelu, 
josta ei ole odotettavissa kau-
pungille tuottoja. Joukkoliiken-

- Koulutus ja TKI-toiminta ovat 
Varsinais-Suomen tulevaisuu-
den kivijalka. Painopisteen on 
oltava käytännön osaamisessa 
ja työllistävässä kehityksessä – 
ei hallinnollisessa hanketyössä. 
”Suoraan töihin, ei työttömäk-
si” kuvaa hyvin sitä suuntaa, 
jota haluamme edistää.

Kotimaisen tuotannon 
kannattavuus turvattava

Lisäksi perussuomalaiset ha-
luavat nostaa esiin maatalou-
den ja elintarviketuotannon 
merkityksen. Varsinais-Suomi 
on Suomen ruokaturvan ydina-
lue, ja kotimaisen tuotannon 
kannattavuus on turvattava.

- Lopuksi haluamme korostaa 
päätöksenteon läpinäkyvyyttä 
ja paikallista ohjausta. Strategi-
an seurannan ja toteutuksen on 
pysyttävä poliittisessa ohjauk-
sessa. Maakunnan ja kuntien 
luottamushenkilöillä tulee olla 
selkeä päätösvalta ja vastuu sii-
tä, miten strategia etenee.

- Varsinais-Suomen strategia 
2040 luo hyvän pohjan maakun-
tamme kehittämiselle. Me pe-
russuomalaiset tuemme sitä, 
mutta samalla toivomme, että 
tulevissa toimenpiteissä kiinni-
tetään huomiota näihin käytän-
nönläheisiin, kotimaisen työn ja 
omavaraisuuden näkökulmiin. 
Tavoitteemme on turvallinen, 
omavarainen ja elinvoimainen 
Varsinais-Suomi – maakunta, 
jossa ihmisillä on mahdollisuus 
asua, tehdä työtä ja elää hyvää 
elämää omalla kotiseudullaan, 
Laine päätti puheenvuoronsa.

Varsinais-Suomen 
maakuntavaltuuston 
perussuomalaisten ryhmä

teen matkalippujen hintoja sub-
ventoidaan jo nyt merkittävästi, 
ja silti korotuspaineet ovat sel-
västi tunnistettavissa, kertoo 
Turun Perussuomalaisten pu-
heenjohtaja Joni Laakso.

- Joukkoliikenneratkaisu-
na raitiotie palvelisi vain osaa 
kaupungin asukkaista, vaikka 
sama kuljetustarve voidaan hoi-
taa vaihtoehtoisilla ratkaisuilla. 
Ruuhkaisimmilla linjoilla toimi-
via vaihtoehtoja olisivat esimer-
kiksi normaalien bussivuoro-
jen lisääminen, superbussit tai 
kaksikerrosbussit. Näiden vaih-
toehtojen käyttöönotto mah-
dollistaisi laajemman ja jousta-
vamman ratkaisun, johon myös 
kaupungin ympäryskunnat voi-
sivat osallistua. Samalla palvel-
taisiin aidosti laajempaa koko-
naisuutta.

Ikuisuushanke

Perussuomalaiset eivät pidä 
raitiotiehanketta sellaisenaan 
kaupunkikehityksen kannalta 
perusteltavana. Reitin varren ra-
kentamattomat alueet raken-
tuvat ajan myötä joka tapauk-
sessa, ja tämä kehitys on jo osin 
toteutunut ilmankin raitiotietä.

- Raitiotie on niin sanottu ikui-
suushanke. Valitettavasti por-
mestaristo ei viime kaudella 
halunnut tuoda hanketta pää-
töksentekoon, koska sille ei ol-
lut selvää enemmistöä. Sama 
toimintamalli näyttää jatkuvan 
edelleen. Laskelmia muokataan 

näyttämään paremmilta, jotta 
hankkeesta voidaan puhua ta-
loudellisesti kannattavana kau-
punkiympäristö- ja kiinteistö-
kehityskohteena. Valitettavasti 
laskelmat muistuttavat Luken 
hiilinielulaskelmia – nielus-
ta tuleekin päästölähde, Laak-
so pohtii.

Talousarvio on jo 
valmiiksi alijäämäinen

Talousarvio on laadittu jo val-
miiksi alijäämäiseksi. Jos rai-
tiotieyhtiön odotusaikaa ryhdy-
tään rahoittamaan miljoonilla 
euroilla vuosittain, se tehdään 
velkarahalla. Turulla on jo nyt 
merkittävä investointiohjelma, 
joka rahoitetaan lainarahalla.

- On hyvin epätodennäköis-
tä, että tarvittavaa liikkumava-
raa löytyisi kaupungin budjetin 
sisältä, eikä sitä todennäköi-
sesti oltaisi valmiita ottamaan 
muualtakaan. Jotain on kuiten-
kin tehtävä, koska jossain vai-
heessa olemme tilanteessa, jos-
sa kaupungin taloutta on pakko 
tasapainottaa. Tämä tarkoittaa 
käytännössä palveluleikkauk-
sia ja henkilöstön irtisanomi-
sia sekä veronkorotuksia, Laak-
so sanoo.

- Kun peilataan tätä nyt pyy-
dettyyn lisärahoitukseen, rahoi-
tustarve olisi kokonaisuudes-
saan merkittävä.

PS TOIMITUS



www.perussuomalaiset . f i8 9 

Jyrki Åland jatkaa Varsinais-Suomen 
piirin puheenjohtajana

KOKOUKSEN avasi puheenjoh-
taja Jyrki Åland, ja kokouksen 
puheenjohtajana toimi Matti 
Mäkelä Paimiosta. Kokous kes-
kittyi ajankohtaisiin asioihin 
hyvinvointialueella sekä maa-
kuntastrategiaan 2040. Samal-
la piiri valitsi puheenjohtajan ja 
hallituksen vuodelle 2026.

Keskustelun avasi alueval-
tuustoryhmän puheenjohtaja 
Erika Tavio, joka kuvasi käytyjä 
neuvotteluja ja päätöksiä:

- Huolemme on palveluverkon 
muutoksissa, joita Varhan ta-
lousarviossa esitettiin ”uudis-
tamisesta”, ”keventämisestä” ja 
”yhdistämisestä”. Ryhmämme 
näkemys on, että tällä tarkoite-
taan vain palveluiden keskittä-
mistä ja yhä harvempi saa pal-
velunsa läheltä. Tästä hyvänä 
esimerkkinä on Someron vuo-
deosaston lakkauttaminen.

- Esitimme aluevaltuustossa 
toivomusponnen, ettei talou-
den tasapainottamista lähtö-
kohtaisesti toteuteta palveluja 
heikentämällä ja että lähipal-
velut ja pelastustoimi on tur-

Perussuomalaisten 
Varsinais-Suomen piirin 
syyskokous pidettiin 
sunnuntaina 7.12. 
Paimion kaupunginta-
lolla. Perussuomalaisten 
Varsinais-Suomen piiri 
valitsi turkulaisen Jyrki 
Ålandin jatkamaan piirin 
puheenjohtajana.

Eläinten suojeleminen 
on ihmisen tehtävä

PERUSSUOMALAISTEN 
NAISTEN puheenjohtaja, Rit-
va ”Kike” Elomaa on vuosien 
aikana tehnyt vahvasti työtä 
eduskunnassa, jotta Suomeen 
saataisiin eläinystävällisempää 
politiikkaa. Viime vuoden val-
tiopäivätoimet ovat siis väkevää 
jatkumoa perussuomalaisten 
tekemälle työlle, sillä etenkin 
perussuomalaiset naiset ovat 
tulleet tunnetuiksi eläinten puo-
lustajina.

Elomaa on muun muassa laa-
tinut vuonna 2021 lakialoit-
teen, jossa ehdotetaan piikki-
pantojen, piikkikuolainten ja 
piikkikannusten sekä muiden 
eläimelle kipua aiheuttavien 
ohjaus- ja hallintavälineiden, 
sähköpantojen ja muiden eläi-
melle sähköiskun antavien lait-
teiden käytön kieltämistä.

Eläimet eivät voi ajaa 
omaa etuaan

- Eläimet eivät voi ajaa omaa 
etuaan, vaan niiden suojelemi-
nen on ihmisen tehtävä, tote-
si oikeusministeri Leena Meri 
oikeusministeriön tiedotteessa 
toukokuussa 2025. Meri teki en-
simmäisen lakialoitteensa eläi-
miin sekaantumisen kriminali-
soimiseksi jo vuonna 2015.

Rituaaliteurastusten täyskiel-
losta on myös perussuomalais-
ten toimesta vuosien varrella 
tehty aloitteita ja kirjallisia ky-
symyksiä eduskunnassa.

- On tarpeeksi hullua, että us-
konto määrää, että eläimen pi-
tää kärsiä, jotta lihaa voi syödä. 
Vielä karmeampaa kuitenkin 
on, että meidän pitää tuollai-
nen Suomessa sallia. Eläinten 
oikeuksienkin kuuluu mennä 
eteenpäin, ei taaksepäin!

Näin totesi valtiovarainmi-
nisteri, puolueen puheenjoh-
taja Riikka Purra vuoden 2021 
alussa. Hän oli tuolloin saa-
nut vastauksen kirjalliseen ky-
symykseensä keskustalaiselta 
ministeriltä. Silloisen keskusta-
ministerin mielestä rituaaliteu-
rastusta ei ole syytä lopettaa 
Suomessa, koska sitä käytetään 
niin vähän.

Perussuomalaiset 
Naiset eläinten asialla 
nyt ja tulevaisuudessa

Perussuomalaisten Naisten 
toimesta on muun muassa vaa-
dittu kissoille ja suomenhevo-
selle parempaa arvostusta ja 
perätty esimerkiksi silloisen eu-
roparlamentaarikko Laura Huh-
tasaaren toimesta EU:n tasolla 
loppua Espanjan metsästyskoi-
rien karulle kohtelulle.

Perussuomalaiset Naiset on 
ollut aina eläinten asialla ja tu-
lee olemaan sitä myös jatkossa. 
Yhdistys toivottaa Suomen po-
litiikkaan eläinystävällistä vuot-
ta 2026.

Perussuomalaiset Naiset ry

Perussuomalaiset Naiset:

Kansanedustaja Ritva ”Kike” Elomaa esitti valtiopäivätoi-
missaan viime vuonna kovempia rangaistuksia eläinsuoje-
lurikoksiin syyllistyneille, eläinpoliisimallin laajentamista 
koko maahan, rekikoirayrittäjien tarkempaa valvontaa ja 
tehokkaampaa puuttumista pentutehtailuun.

KERAVA
Keravan Perussuomalaiset piti 
sääntömääräisen syyskokouk-
sensa marraskuun viimeisellä 
viikolla. Kokouksessa päätettiin 
muun muassa tulevan vuo-
den henkilövalinnoista. Miikka 
Heiskanen valittiin yksimieli-
sesti jatkokaudelle yhdistyksen 
puheenjohtajana. Hallituksen 
varsinaisiksi jäseniksi valittiin 
Aino Lumme, Martti Munne, 
Tarmo Rahkonen, Petri Kal-
lio, Hannu Helander ja Tuula 
Hentunen. Keravan Perussuo-
malaiset jatkaa aktiivista työtä 
perussuomalaisen politiikan ja 
paikallisten asukkaiden etujen 
puolesta.

KOTKA
Kotkan Perussuomalaisten 
hallituksen järjestäytymisko-
kouksessa 11.1.2026 valittiin 
yhdistyksen hallitukselle va-
rapuheenjohtajat, sihteeri, ra-
hastonhoitaja, jäsenrekisteri-

vastaava, hallituksen edustaja 
valtuustoryhmään, Karhulan 
toimiston hoitaja, tiedotus- ja 
somevastaavat, tapahtumatoi-
mikunnan vetäjä, tapahtumien 
tiedottaja sekä kalustovastaa-
va. Kotkan Perussuomalaisten 
hallituksen puheenjohtajana 
ja hallituksen edustajana val-
tuustoryhmässä vuonna 2026 
toimii Ari-Pekka Klami. 1. va-
rapuheenjohtajaksi ja jäsen-
rekisterivastaavaksi valittiin 
Kimmo Viitanen ja 2. varapu-
heenjohtajaksi Samuli Siba-
koff. Karhulan toimiston tie-
dottaja, tapahtumatiedottaja ja 
kalustovastaava on Marja-Kaa-
rina Seppänen. Tiedotus- ja so-
mevastaavana sekä tapahtu-
mien tiedottajana toimii Tiina 
Ahola. Lehtijakelun järjestelijä 
ja lehtivastaava on Ilkka Kousa. 
Sihteeriksi valittiin Nina Musto-
nen. Lisäksi hallituksessa istuu 
Jarkko Vuorela. Yhdeksi tiedo-
tus- ja somevastaavaksi valittiin 

myös hallituksen varajäsenenä 
toimiva Olli Kekkonen.

KYMI
Perussuomalaisten Kymen 
piirin syyskokous pidettiin 
22.11.2025 Kouvolassa. Piirin 
puheenjohtajana vuonna 2026 
jatkaa yksimielisesti Arttu-Pet-
teri Klami Kotkasta.
Vuoden 2026 piirihallitukseen 
valittiin Kai Tykkä ja Janne Ny-
holm Haminasta, Sami Rossi 
ja Janne Hämäläinen Imatral-
ta, Kari Suoknuuti Kaakonkul-
malta, Ari-Pekka Klami, Ilk-
ka Kousa ja Nina Mustonen 
Kotkasta, Lasse Ahola, Gari-
ta Sundström ja Toni Vainik-
ka Kouvolasta, Sami Behm, 
Tara Saareks ja Kalle Saarela 
Lappeenrannasta, Seikku Kai-
ta Luumäeltä, Ismo Hakkarai-
nen Parikkalasta, Pasi Metsola 
Pyhtäältä, Päivi Sivenius Raut-
järveltä, Anja Ruotsalainen ja 
Toni Ovaska Ruokolahdelta 
sekä Maija Saimalahti ja Sep-
po Myyrä Savitaipaleelta.

HENKILÖVALINTOJA

vattava koko alueella.  Odotim-
me yksimielisyyttä, mutta tästä 
jouduimmekin äänestämään 
ja jäimme asiassa häviölle, Ta-
vio jatkoi.

Maakunnan kilpailu-
kyky ei voi nojata 
pelkkään muuttovoittoon

Piiri valitsi turkulaisen Jyr-
ki Ålandin jatkamaan puheen-
johtajana. Ålandin valitsi teh-
täväänsä piirin syyskokous,     
jossa 20 paikallisyhdistyksen 
kokousedustajat tekivät yksi-
mielisen päätöksen valinnasta. 
Tämä on Ålandille kolmas kausi 
piiriyhdistyksen johdossa.

- Kiitän kokousväkeä saa-
mastani luottamuksesta. Täs-
sä syksyn aikana monet ovat 
pyytäneet, että jatkaisin pu-

heenjohtajana. Valitettavas-
ti kuluva vuosi on ollut minulle 
äärimmäisen raskas henkilö-
kohtaisesta syystä. Tähän oli-
si ollut helppo lopettaa, ja kaik-
ki olisivat ymmärtäneet, että 
miksi. Kun minä olen horjunut 
ja kaatunut, niin te olette autta-
neet minut pystyyn. Siksi olen 
käytettävissä ainakin vielä yh-
den kauden. Kiitos saamastani 
tuesta, Jyrki Åland totesi kiitos-
puheessaan.

Kokouksen lopussa maakun-
tavaltuuston sihteeri Markus 
Ylis-Junttila avasi tulevaa maa-
kuntastrategiaa ryhmän puo-
lesta.

- Ensinnäkin Varsinais-Suo-
men tulevaisuus on rakennetta-
va väestön osaamisen, yrittäjyy-
den ja työn varaan. Maakunnan 
kilpailukyky ei voi nojata pelk-
kään muuttovoittoon, vaan mo-
nipuolisiin perhemyönteisiin 
ratkaisuihin, jotka tukevat vä-
estönkasvua syntyvyyden kaut-
ta. Siis asumista, työllisyyttä 
ja yhteisöllisyyttä on tuetta-
va. Elinvoimaa on vahvistet-
tava tasapainoisesti – ei vain 
kaupunkiseudulla, vaan myös 
pienemmissä kunnissa ja maa-
seudulla.

Lisäksi kokouksessa valittiin 
piirihallitus, jossa on edustus jo-
kaisesta Varsinais-Suomen kun-
nasta.

Perussuomalaisten 
Varsinais-Suomen piiri

Jyrki Åland
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KIRJOITA lyhyesti ja ytimekkäästi. Kirjoituksen pituus saa olla korkeintaan 1 500 merkkiä! 
Laita mukaan kirjoittajan yhteystiedot, jotka jäävät vain toimituksen tietoon. Toimitus voi otsikoida
ja lyhentää kirjoituksia. Lähetä mielipiteesi osoitteella: toimitus@perussuomalaiset.fi

Näin kirjoitat palstalle:

toimitus@perussuomalaiset.fi
KUVAT LEHTIKUVAVAPAA SANA

Otetaan opiksi
SYNNYIN vuonna 1964 Helsin-
gin Naistenklinikalla suurten 
murrosten, Kekkosen, YYA-sopi-
muksen ja nuorison vasemmis-
toradikalismin aikaa elävään 
Suomeen. Vaikka jo lapsena 
ja nuorena haastoin joitain it-
seään vasemmistolaiseksi luu-
levan yksinhuoltajaäitini banaa-
leimpia näkemyksiä, alkoivat 
politiikan piiriin kuuluvat asiat 
kiinnostaa itseäni enemmän 
vasta 90-luvulla EU:n ja ensim-
mäisten somalien saapumisen 
myötä.

Nyt 30 vuotta myöhemmin tie-
dämme Suomen maahanmuut-
topolitiikan täydellisen epä-
onnistumisen, minkä ansiosta 
mm. pääkaupungin toimeentu-
lotukimenoista merkittävä osa 
menee maahanmuuttajille, jot-
ka myös vastaavat vielä pro-
sentuaalista osuuttaankin mer-
kittävästi suuremmasta osasta 
tehdyistä väkivalta- ja seksuaa-
lirikoksista.

Mitä suuremmaksi ”huono-

jen maahanmuuttajien” osuus 
kaupungin väestöstä käy, sitä 
röyhkeämmäksi muuttuu myös 
monien käytös, ja median päin-
vastaisesta uutisoinnista poi-
keten he ovat kyllä useammin 
rasismin harjoittajia niin kan-
taväestöä kuin muitakin etni-
siä ryhmiä kohtaan kuin sen uh-
reja.

Media omalta osaltaan lisää 
vastakkainasettelua tuotta-
malla ja pitämällä esillä maa-
hanmuuttajien ”uhritarinoita”, 
joissa syyllinen on aina suoma-
lainen väärillä asenteilla, en-
nakkoluuloilla ja puutteellisilla 
tiedoilla varustettu perunane-
nä. Sekä uhrina itsensä näkevä, 
syrjäytynyt maahanmuuttaja 
että työssäkäyvä ja veroja mak-
sava kantasuomalainen koke-
vat vastoinkäymisensä ”noiden 
toisten” aiheuttamina.

Maahanmuuttosirkuksen ra-
hoittavalla veronmaksajalla toki 
on siihen kohtuullisen suuri oi-
keuskin, olisivathan virheelliset 

asenteet, ennakko-odotukset ja 
väärät tiedot vuosikymmenten 
saatossa korvautuneet uusil-
la ja paikkansapitävillä, jos tu-
lijat olisivat sellaiseen antaneet 
aihetta.

Kohdellaan kouluissa, oppilai-
toksissa ja töissä olevia ja muu-
ten sopeutumishaluisia maa-
hanmuuttajia hyvin, mutta ei 
oteta vastaan edes parinkym-
menen toimettoman, valittavan 
ja omaa kieltään keskenään pu-
huvan maahanmuuttajan jouk-
koa, sillä siitä segregaatio läh-
tee. Kun muslimien tavoitteisiin 
ei yleensä kuulu länsimaalais-
tuminen muuten kuin Kelan 
etuuksien osalta eivätkä he mis-
sään demokraattisessa järjes-
telmässä ole yksittäistapauksia 
lukuun ottamatta integroitu-
neet, ei heitä ole syytä tänne 
enemmälti päästää.

Harri Eerikäinen (ps.)
Imatra

Hätähuuto

Korpimetsä kutsuu susihukkaa

Lapsen etu keskiöön – sijaishuollon 
lakiuudistus vahvistaa sijaisperheiden roolia

KOTITALOUTEMME sähköener-
giasopimus oli tehty Kouvo-
lan Energian kanssa, ja sinne 
laskut maksettiin, kunnes viime 
kesänä, meiltä kysymättä, mei-
dät siirrettiin Oomi-nimisen yh-
tiön asiakkaiksi. Tuli mieleen 
kuuluisan Gogolin kirja myy-
dyistä sieluista Venäjällä.

Tämäkään ei vielä riittänyt, 
vaan seuraavaksi saimme säh-
köpostiviestin, jossa luki: ”Il-
moitus saapuneesta laskus-
ta. Oomi Oy on lähettänyt 
sinulle Kivraan uuden laskun.” 
Seuraavaksi tuli viesti: ”Sinul-
la on lukematonta digipostia       
Kivrassa lähettäjältä: Oomi Oy. 
Pääset lukemaan sen kirjautu-
malla palveluun joko mobiiliso-
velluksella tai Kivran verkkosi-
vujen kautta.”

Sitten vain etsimään Kivraa, ja 

löytyi tämmöinen: ”Kivra-pal-
veluun kirjautuminen uudistuu 
– kehitämme palvelun turvalli-
suutta entisestään.” Seuraavak-
si pääsin sivulle, jossa kysyttiin 
puhelinnumeroa. Sen kirjoi-
tin, ja sitten minun piti saada 
sähköpostiin koodi, joka pitäi-
si lähettää heille takaisin, mut-
ta sitä ei tullut. Toistaiseksi las-
kut jäävät maksamatta, kun 
en osaa. Aionkin kysyä kulut-
taja-asiamieheltä, mistä sai-
sin apua. 

Yhtiöt sujuvoittavat toimin-
taansa, mutta samalla vai-
keuttavat asiakkaan elämää. 
Seuraavaksi aion kysyä viran-
omaiselta, onko tämä kohtuul-
lista.

Esko Järvenpää
eläkeläinen, Jämsä

LUONNONVARAKESKUKSEN 
mukaan susien määrä on kas-
vanut merkittävästi enemmän 
kuin mitä aiemmat ennusteet 
määrän kehittymisestä antoivat 
odottaa. Kasvava kanta johtaa 
luonnollisesti myös lisäänty-
neisiin havaintoihin. Etäisyy-
den päästä ja luonnollisessa 
ympäristössään sutta kelpaa 
ihastella, mutta ihmisasutuk-
sen välittömään läheisyyteen 
hakeutuvat sudet tulevat liian 
iholle. Silloin ongelmana ei ole 
susien olemassaolo, vaan nii-
den muuttunut käyttäytyminen. 
Sudelle luontaista olisi karttaa 
ihmisiä.

Vierailuista kotipihoissa ja liik-
kumisesta taajamissa sekä nii-
den tuntumassa on tullut ar-
kipäivää. Lapsille joudutaan 
matkojen turvaamiseksi järjes-
tämään koulukyytejä. Susis-
ta osansa saavat myös tilalliset, 
joiden elinkeino kärsii eläin-
vahingoista. Maa- ja metsäta-
lousministeriön ylläpitämäl-
tä riistavahinkosivulta näkee 
esimerkiksi lammasvahinko-
jen nousseen toistasataa yksi-
löä viime vuoteen verrattuna. 
Petoaidatkaan eivät sutta pi-
dättele, kun helppo saalis hou-
kuttelee.

Aihe keskustelun ympärillä on 

aina ollut jännitteistä, mutta vii-
me aikojen keskusteluilmapiiri 
on ollut erityisen tulehtunutta. 
Ylilyöntejä satelee susikiistan 
molemmista leireistä. Yksi liioit-
telee nuppiluvun määrää ja toi-
nen kiistää susien aiheuttamien 
ongelmien olemassaolon.

Tässäkin kiistassa on kuiten-
kin olemassa kultainen keskitie, 
jos sellaisen vain haluaa etsiä 
ja löytää. Eduskunnan tuoreen 
päätöksen mukaisesti vuoden-
vaihteessa alkava kannanhoi-
dollinen ja kiintiöperusteinen 
metsästys tähtää susien ja ih-
misten sekä koti- ja tuotanto-
eläinten välisten yhteentör-
mäysten hillitsemiseen. Kantaa 
ei olla romahduttamassa, vaan 
metsästys tehdään lajin elinvoi-
maa silmällä pitäen.

Uskon siihen, että kaiken kiis-
telyn takana meitä kaikkia yh-
distää kunnioitus luontoa koh-
taan ja harmonia ihmisten sekä 
suurpetojen kuin myös muiden-
kin villieläinten kanssa halu-
taan säilyttää. Meillä kyllä riit-
tää asumatonta metsää – myös 
susille. Susien on nyt vastattava 
korpien kutsuun.

Minna Reijonen
kansanedustaja

SIJAISHUOLLON lainsäädän-
töä ollaan nyt vihdoin uudis-
tamassa osana laajempaa las-
tensuojelulain uudistusta. 
Kaksivaiheisen uudistuksen en-
simmäisten muutosten on mää-
rä tulla voimaan vuoden 2026 
alusta alkaen. Tässä vaihees-
sa keskitytään lastensuojelulain 
muutoksiin, jotka koskevat eri-
tyisesti sijaishuoltoa.

Kodin ulkopuolelle oli vuonna 
2024 sijoitettuna 17 100 lasta. 
Näistä huostaanotettuna oli 11 
300 lasta, joista kiireellisesti si-
joitettuja 4 900. Avohuollon asi-
akkaana oli samana vuonna 34 
900 lasta.

Lainsäädännön ohjenuorana 
sijaishuollossa toimii lasten oi-
keuksien sopimus, joka nostaa 
lapsen edun keskiöön kaikissa 
päätöksissä. Näin pitääkin olla.

Ehdottomasti paras ja kodin-
omaisin sijaishuollon muoto 
lapselle on perhehoito ja sijais-
vanhemmuus. Laitoshoitoon 
verrattuna se on huomattavas-
ti edullisempaa ja antaa lapselle 
turvallisen paikan saada elämä 
raiteilleen niin lastenkodeissa 
kuin myös pienryhmäkodeissa.

Nykyään perhehoitaja ei ole 

lain mukaan lapsen läheisek-
si luokiteltava henkilö. Hän ei 
ole vanhempi eikä huoltaja. Hä-
nellä on huomattavan vähän 
lapsen elämään ja oikeuksiin 
liittyviä valtuuksia, vaikka vel-
vollisuuksia lapsen hyvinvoin-
nista ja turvallisesta kasvuym-
päristöstä on paljon.

Lakia uudistettaessa tulisi 
huomioida seuraavat asiat:

Laitoksia tulee valvoa tarkem-
min. Nuori ei saa laitoksessa 
aina tarvitsemiaan tukitoimia 
ja palveluita. Sijaisvanhempien 
roolia tulee pohtia uudelleen. 
Perhehoitaja on luokiteltava jat-

kossa lapsen läheiseksi etenkin 
silloin, kun sijoitus on ollut pi-
dempiaikainen.

Sijaisvanhempikin tarvitsee 
nykyistä laajemmat toimival-
tuudet lasten turvallisen ja hy-
vinvoinnin kannalta terveellisen 
arjen varmistamiseksi. Lapsen 
etu on saatava keskiöön kaikis-
sa lasta koskevissa päätöksissä. 
Jälkihuollosta tulee pitää kiin-
ni ja perhehoitoa hyödyntää ny-
kyistä laajemmin.

Katja Rantala, Vihti
Timo Kallioja, Espoo
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Realismia Lahden ilmasto- 
ja ympäristöpolitiikkaan
LAHDEN kaupunginvaltuuston 
hyväksymä strategia ja sen il-
mastopainotteiset tavoitteet 
etääntyvät realismista ja ta-
loudellisesta vastuullisuudes-
ta. Perussuomalaiset ei vastus-
ta ympäristötyötä, mutta emme 
hyväksy ideologisesti värittynyt-
tä vasemmiston ja kokoomuk-
sen ajamaa politiikkaa, joka 
nostaa arjen kuluja, vaikeuttaa 
liikkumista ja heikentää kau-
pungin kilpailukykyä kasvatta-
malla verotaakkaa.

Perussuomalaiset suhtau-
tuu kriittisesti Lahden ilmas-
to- ja ympäristöhankkeisiin, eri-
tyisesti niihin, jotka aiheuttavat 
merkittäviä kustannuksia ve-
ronmaksajille ja häiritsevät kau-
pungin sujuvaa arkea. Kanna-
tamme järkeviä, realistisia ja 
kustannustehokkaita toimia, 
jotka tukevat kokonaisvaltai-
semmin yrityksiä ja maatalout-
ta sekä huoltovarmuutta maas-
sa.

Valtuuston strategiakeskus-
telussa esitimme vaihtoehtoja, 
jotka painottavat elinvoimaa, 
kilpailukykyä, työtä, koulutusta 
ja turvallisuutta. Tällä hetkellä 
perussuomalaisten näkemykset 
ilmasto- ja ympäristötavoitteis-
sa, verokysymyksissä ja näiden 
toimenpiteiden painotuksiin 
liittyvissä poliittisissa tahtoti-
loissa eroavat voimakkaasti, jo-
ten emme voineet allekirjoittaa 
valtuustosopimusta emmekä 
hyväksyä strategiaa, vaikka niis-
sä oli myös paljon kannatetta-
via asioita.

Oikeistopuolueet ovat perin-

teisesti vastustaneet veronkoro-
tuksia, koska verotus vaikuttaa 
suoraan kuntien kilpailukykyyn. 
Korkea kunnallisvero karkottaa 
investointeja, vaikeuttaa yritys-
ten toimintaa ja vähentää työn-
teon kannustimia.

Perussuomalaiset on maan 
hallituksessa sitoutunut siihen, 
ettei kokonaisveroaste nouse. 
Onkin ristiriitaista havaita, että 
kokoomus, joka valtakunnalli-
sesti ajaa samaa veropolitiik-
kaa, toimii Lahdessa toisin ja 
tukee vasemmistolaista talous-
linjaa.

Yritykset ovat kaupungin elin-
voiman ja työllisyyden perus-
ta. Keskustan saavutettavuus ja 
tavaraliikenteen sujuvuus ovat 
monelle yrittäjälle elinehto.

Trion linja-autopysäkkikokeilu 
on kallis ja haitallinen. Linja-au-
tojen tulee kiertää torin kautta 
jatkossakin. Autoilevista asuk-
kaista ei saa tehdä pahiksia eikä 
yrittäjiä rangaista yrittämisestä 
keskustassa.

Kritiikkimme ei ole vastus-
tamista vastustamisen vuoksi 
vaan perustuu politiikkaamme, 
jossa puolustamme järkevää 
ja vastuullista päätöksentekoa 
sekä kilpailukykyistä ja elinvoi-
maista Lahtea.

Mira Nieminen, Tuomas Sorsa, 
Ville-Veikko Elomaa, Rami Lehto, 
Matias Päivä, Maarit Tuomi, Jukka 
Pietiläinen ja Hannu Kaasinen
kirjoittajat ovat Lahden kaupun-
ginvaltuutettuja ja varavaltuutet-
tuja (ps.)

Median kaksoisstandardit

Perussuomalaisuuden vihreä puoli

Vantaalaiset kuntapoliitikot tuomiolla 
– oikeutta vai poliittista ohjailua?

SUOMALAINEN media väit-
tää vahtivansa valtaa puolueet-
tomasti, mutta käytännössä 
se toimii eri säännöillä riippu-
en siitä, kuka puhuu. Viimeisin 
esimerkki nähtiin, kun Vasem-
mistonuorten puheenjohta-
jan lausunto Israelin kansalais-
ten turvallisuudesta ei johtanut 
valtakunnalliseen paheksun-
tamyrskyyn, mielenosoituksiin 
eikä puheenjohtajan erovaa-
timuksiin. Media tyytyi varo-
vaiseen raportointiin ja selitte-
li taustoja.

Kun saman tason kohu kos-
kee perussuomalaisia, muut-
tuu mittari täysin. Riikka Pur-
raa ja Jussi Halla-ahoa vastaan 
on järjestetty viikkokausia kes-
täneitä erokampanjoita vuo-
sia vanhojen tai kontekstista 
irrotettujen lausuntojen perus-
teella. Jokainen PS-poliitikko 
tietää, että yksi huolimaton sa-
navalinta riittää etusivulle, stu-
diokeskusteluun ja eroamispai-
nostuksen kohteeksi.

Vasemmiston samantasoiset 
ylilyönnit ohitetaan usein ”ak-

tivismina” tai ”retorisina kär-
jistyksinä”. Perussuomalaisille 
mitään vastaavaa ymmärrys-
tä ei anneta. Median tehtävä on 
kohdella kaikkia samalla taval-
la. Niin kauan kuin kaksoisstan-
dardit jatkuvat, luottamus me-
diaan murenee – ja suomalaiset 
näkevät sen kyllä.

Teemu Ovaska
Järvenpään 
Perussuomalaiset ry
Järvenpää

TEHOKKAASTI on media tehnyt 
vaikuttamistyönsä. Jos ihmisiltä 
kysytään, mikä puolue on kaik-
kein luonnonsuojeluvastaisin, 
väittäisin vähintään kahden kol-
mesta tai useamman nimeävän 
perussuomalaiset tuoksi anti-
vihreäksi möröksi. Vaikka per-
suvastainen media on merkit-
tävä syyllinen kansallismielisen 
puolueen heikkoon imagoon, 
emme me itsekään voi puhtai-
ta papereita kahistella. Olemme 
tulleet kauas isänmaan luon-
nosta voimaa ammentavasta 
fennomaniasta, jonka kuitenkin 
tulisi olla puolueemme esikuva 
monellakin tapaa.

Vähän liian innokkaasti olem-
me olleet esillä teemoissa, jot-
ka nimenomaan ärsyttävät 
kiihkeimpiä luonnonystäviä: su-
sijahti, turvesuot, lieneepä joku 
ollut ehdottamassa saimaan-
norpan metsästämistäkin, ja 
metsien suojelussa olemme 
useimmiten olleet esillä vastus-
tajien joukossa seisten. Toki, 
vaikka olisimme kaikissa edel-

lä mainituissa ”vihreää” mieltä, 
niin meitä pidettäisiin luonto-
pahiksina, koska emme ole val-
miita lähtemään mukaan ilma-
kehäkiihkoon ja siihen liittyvien 
uskontunnustusten toisteluun.

Silti voimme tehdä voitavam-
me, jotta luontoasiat edelläkin 
äänestävät kansalaiset voisivat 
harkita perussuomalaisten ää-
nestämistä. Se on oikeastaan 
välttämättömyys matkallam-
me kohti kahdenkymmenenvii-
den prosentin puoluetta. Maa-
hanmuuton hallitseminen on 
puolueemme yhdistävin teki-
jä, mutta se ei yksinään tee-
mana riitä nostamaan meitä 
pääministeripuolueeksi. Siksi 
hyökkäyskärkiämme on lisättä-
vä ja hartioitamme levennettä-
vä – ihan jo siksi, jotta saisim-
me lisää poliittisia pelimerkkejä 
niihin pöytiin, joissa maahan-
muutosta päätetään. Luonnon-
suojelu on keskeinen suunta sii-
nä projektissa.

Konkreettisessa lähiluonnon, 
eläinlajien ja elinympäristöjen 

suojelussa meillä taas on valta-
vasti saavutettavaa sekä isän-
maan luonnon että oman kan-
natuksemme hyväksi. Meille 
hyvin istuva tuulivoiman vastus-
taminen on yksi osa lähiluon-
nonsuojelua, ja nostaisin sii-
hen rinnalle eteläisen Suomen 
suot ja lähimetsät, etenkin van-
hat sellaiset. Suomenmielisten 
on aika nähdä puut uudelleen 
myös itseisarvoisina luontokap-
paleina ja symboleina jollekin 
pyhälle pelkän resurssipötkön 
ja raaka-ainevaraston sijaan.

On aika katsoa isänmaamme 
äidinkasvoja taas 1800-luvun 
fennomaanien silmin. On aika 
persunkin hiljentyä välillä ta-
puttamaan, miksei halaamaan-
kin, ikihonkaa ja kokemaan 
hirven, peuran, metsäkanan, il-
veksen ja jäniksen läsnäolo suo-
malaisessa metsässä muuten-
kin kuin tähtäimen läpi.

Pauli Karmala
Pori

VIIME vuonna Vantaan Perus-
suomalaisten varavaltuutettu 
Milad Dehghan sai käräjäoikeu-
delta yllättävän pitkän tuomion 
kevyistä syytteistä, joita hän 
ei edes päässyt puolustamaan 
normaalien oikeuksiensa mu-
kaisesti. Milad tunnetaan vasta-
median tekijänä erityisesti nuo-
rille suunnatun sisällön kautta.

Aikaisemmin viime vuonna 
aluevaltuutettu Tiina Keskimä-
ki tuomittiin vainoamisesta ta-
valla, joka herätti hämmennys-
tä asiantuntevien piirissä.

Kolmantena jonossa olen 
minä, Tuukka Saimen. Minua 
vastaan nostettiin maaliskuussa 
2023 perätön työsuojelurikos-
syyte, vaikka ilmoituksen tekijä 
veti ilmoituksensa pois.

Milad, Keskimäki ja minä tu-
lemme täysin eri taustoista ja 

katsomme yhteiskuntaa eri kul-
mista. Silti yksi yhteinen ni-
mittäjä on olemassa. Olemme 
kukin omalla tavallamme nos-
taneet esiin järjestelmän kipu-
pisteitä. Suomessa jo se riittää 
herättämään vastareaktion.

Valtaa pitävät pyrkivät luon-
nostaan torjumaan ääniä, jotka 
kyseenalaistavat heidän toimin-
tansa. Kun järjestelmä kokee 
uhan, se pyrkii varjelemaan it-
seään. Prosessit voivat pahim-
millaan näyttää julkisen nöy-
ryyttämisen muodoilta, joissa 
itse tuomiota tärkeämpää on 
signaali.

Omalta osaltani voin sanoa, 
että syyttäjänvirasto on toimi-
nut poikkeuksellisella tavalla. 
Kaikki kymmenet esittämäm-
me todistajat, tuhansien tun-
tien valvontakuvat, dokumentit 

ja yrityksen materiaalit hylät-
tiin. Tämä ei ole normaali oike-
usprosessi.

Kun kysyin emeritusprofessori 
Matti Tolvaselta, onko hän pit-
kän uransa aikana nähnyt vas-
taavaa syytettä, hän pysähtyi ja 
totesi: ei koskaan.

Oma tuomioni on määrä an-
taa 3.12. Ratkaisusta riippumat-
ta aion viedä tämän prosessin 
loppuun.

Tiedän, että moni ei jaksa tais-
tella viranomaiskulttuuria ja ra-
kenteita vastaan. Minulla on 
sekä voimaa että tahtoa jatkaa, 
ja taistelu käydään ennen kaik-
kea suomalaisten puolesta.

Tuukka Saimen
Vantaa
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